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 .......، قطعاً .............قرار گرفته در غشاي داخلی راکیزه که ......هر پروتئینی در زنجیرة انتقال الکترونِ- 1

  گیرد. تمام عرض غشاي داخلی راکیزه را در بر می –توانایی دریافت الکترون از حاملین الکترون دارد) 1
  شود. به صورت اکسایشی میATPسبب ایجاد مولکول –کندجا میدر جهت شیب غلظت پروتون را جابه) 2
  کند. یون هیدروژن را به فضاي بین دو غشاي راکیزه پمپ می –گرددمی2FADHسبب اکسایش مولکول) 3
 شود. سبب اکسایش نوعی پروتئین در زنجیرة انتقال الکترون می –رساندالکترون را به گیرندة نهایی خود می) 4

 اي در یاختۀ اووسیت اولیه، کدام مورد درست است؟تنفس یاختههاي مرحلۀ  بدون نیاز به اکسیژن دردر خصوص واکنش- 2
  هاي موجود در نوعی ترکیب دو کربنه همراه است. واکنش آخر با افزایش تعداد الکترون) 1
  در سیتوپلاسم همراه است. الکترون لحاممصرف هر مولکول سه کربنی داراي گروه فسفات، با تولید نوعی) 2
  شود. همزمان با آزاد شدن انرژي نوعی مولکول زیستی، تنها یک مولکول قندي تولید میقند خونبا مصرف) 3
  همراه است. ATPدهد که با تولید دو عددها رخ میاي از واکنشکربنۀ دو فسفاته، مجموعه 6پس از مصرف هر ترکیب) 4

 اي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟کدام مورد، بر- 3

»به طور معمول نوعی ماده که« ............. 
  تواند بر روي بخش برآمدة نوعی آنزیم در غشاي درونی میتوکندري تاثیر بگذارد. دهد، میظرفیت حمل اکسیژن توسط خون را کاهش می) 1
  شود. اکسید توسط نوعی اندام لنفی در محوطۀ شکمی میصرف کربن ديدهد، موجب کاهش مهاي آزاد را افزایش میسرعت تشکیل رادیکال) 2
  کند. ساز موجود در غشاي خارجی میتوکندري را در نهایت متوقف میATPکند، فعالیت آنزیمها را به اکسیژن متوقف میالکترونواکنش نهایی انتقال) 3
  شود. ریزي شده در سلول میحلقوي، موجب شروع یک سري فرایند برنامهDNAبههاي جفت نشده است، با حملهدر ساختار خود داراي الکترون) 4

شود. با توجه به شکل در کدامدهد که در طی آن انرژي تولید یا مصرف میها را نشان میهاي سوخت و ساز در یاختهشکل مقابل بخشی از واکنش- 4
 ؟طرح نشده استمBوAگزینه به ترتیب مثال صحیحی از موارد مشخص شده با

فعالیت پمپ سدیم پتاسیم در –تجزیه لیپیدها در فرد مبتلا به دیابت شیرین) 1
  هاغشاي نورون

اتصــال –هــا در شــرایط ســوء تغذیــه در فــرداســتفاده از پروتئین) 2
  آمینواسیدها به رناي ناقل مربوط به آنها

وعیها از فضاي بین دو غشاي میتوکندري توسـط نـپروتونخروج) 3
  اتصال سر میوزین به مولکول اکتین در ماهیچه –پروتئین غشایی

فراینـد –مصرف اسیدهاي چرب هنگام انقباضات طـولانی ماهیچـه اسـکلتی) 4
 باربرداري آبکشی در مرحلۀ آخر انتقال شیرة پرورده گیاه

 است؟نامناسبچند مورد، براي تکمیل عبارت زیر- 5

»اي،نخستین مرحلۀ تنفس یاختههاي انجام دهندةدر تمام یاخته« .............  
  شود.ر حضور اکسیژن بالا انجام میالف) تولید انواعی از حاملین الکترون د

  شود. تولید میATPمولکول30ب) در بهترین شرایط و به ازاي تجزیۀ کامل گلوکز، حداکثر
  انجام دهندة آن، باید به طریقی از غشاها عبور کند. هايج) هر مادة موثر در تولید آنزیم

  دارند. در تمام طول حیات خودتوانایی تغییر پایداري رناي پیک براي تنظیم میزان محصول در فرآیند ترجمه راهمگید) 
1 (  1  2 (2  3 (3  4 (4 

در فضاهایی از میتوکندري امکان حضورشکیل شده است وتاي سیتوپلاسممادة زمینهها درونسطوح ساختاري آنبخشی ازکههاییپروتئین- 6
 است؟نادرستهافضادارند، کدام عبارت در خصوص این

  ها وجود دارد. در همۀ آنها، امکان ورود پروتون از طریق منافذ موجود در بعضی پروتئین) 1
  شود. بت یافت میدر بعضی از آنها مولکولی تشکیل شده از دو نوکلئوتید و داراي بار مثفقط) 2
  فقط در بعضی از آنها، وجود دناي حلقوي و غیرمتصل به غشاي داخلی میتوکندري ممکن است. ) 3
 کند غیرممکن است. الکترون دریافت می2FADHدر رابطه با همۀ آنها، داشتن تماس مستقیم با مولکولی که مستقیماً از) 4

 گردد؟هاي ریزپرزدار نفرون، کدام مورد مشاهده میاخلی فضاي درون یک راکیزه در یاختهبه طور طبیعی در بخش د- 7
NADHدر هر) 1   شود. تولید می2CO،فرایند منجر به تولید
  شوند. اي سنتز میهاي مورد نیاز براي تنفس یاختههمۀ پروتئین) 2
  باشد. پذیر نمی	بیش از یک نوکلئیک اسید واجد تیمین امکانمشاهدة) 3
 دهد. هر مولکول حامل الکترون ضمن اکسایش خود، دو پروتون از دست می) 4

 کدام گزینه براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟- 8
  ».استاي در ساقۀ لوبیاهاي زندة سامانۀ بافتی زمینه............. در یاختهتأثیر هورمون .............. در بدن انسانی سالم و بالغ مشابه با تأثیر ............. بر«

  در چرخۀ کربس2FADHسرعت تولید -ATP –پاراتیروئیدي بر میزان کلسیم ادرار) 1
2 (T3آنزیمفعالیت –سیانید –بر سرعت واکنش تبدیل گلوکز به فروکتوزATPساز میتوکندري  
  سازوهاي سوختمیزان انجام واکنش –تجمع لاکتات –محرك تیروئیدي بر واکنش تبدیل گلیکوژن به گلوکز) 3
  غلظت پروتون در فضاي بین دو غشاي اندامک –ساز میتوکندريATPفعالیت آنزیم –اپی نفرین بر سرعت ضربان قلب) 4

  است.اجباريبراي همه دانش آموزانپیشروي نرمالهايپاسخ گویی به سؤال
  دقیقه20وقت پیشنهادي :   )  76تا63هاي: صفحه3شناسی(زیستاز ماده به انرژي

A 
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 زنجیرة انتقال الکترون در یک گیرندة مخروطی چشم، با عبور الکترون از جزئی که .............. است، بلافاصله .............. با توجه به ساز و کار اجزاي- 9
  شود. هاي هیدروژن به فضاي بین دو غشا شروع میپمپ یون –هاي آبگریز غشاي درونی راکیزهفقط در تماس با قسمت) 1
  کند. کاهش پیدا می2FADHدهندة مولکولپروتئین اکسایش –هاي حامل الکترونثر مولکولواجد توانایی اکسید کردن اک) 2
  شوند. ها به گیرندة نهایی در بسترة راکیزه منتقل میالکترون –ATPواجد توانایی استفاده از فسفات آزاد به منظور تولید مولکول) 3
  کنند. ساز عبور میATPهاي هیدروژن در جهت شیب غلظت از آنزیمیون –دهاي غشاي درونیپییی فسفولفقط در تماس با لایۀ خارج) 4

 کند؟کدام گزینه، عبارت زیر را به درستی تکمیل می-10
............. راد در پیتوانکند، میاکسید تولید میتعدادي کربن ديهر یاختۀ واجد کروموزوم متصل به غشا که ضمن مصرف یک مولکول گلوکز،«

 »تشکیل دهد.

1 (NAD   ، بنیان استیلمصرف
  NAD،تولید اتانال) 2
  مصرف نوکلئوتیدهاي سه فسفاته، قند دو فسفاته) 3
 فسفات، ترکیبی چهار کربنیتولید آدنوزین تري) 4

 ؟استیابد، صحیحزنده پوست درخت آلبالو که در پایان آن نوعی مولکول سه کربنه کاهش میچند مورد در ارتباط با نوعی تنفس در سلول-11
  شود. الف) برخلاف تنفس هوازي، تمام فرایند در سیتوپلاسم انجام می
  شود. ب) محصول این فرایند به طور ایمن در سلول گیاهی ذخیره می

  ول رابطه مستقیم دارد. شدن سلج) شدت انجام این فرایند با احتمال سرطانی
  کند. دار منتقل مید) آخرین پذیرنده الکترون، الکترون را به نوعی ترکیب آلی نیتروژن

 صفر) 4  3) 3  2) 2  1  ) 1
 یند تخمیر لاکتیکی در بدن انسان وجود دارد؟ااحتمال افزایش فرمربوط بهگزینه همه موارد صحیحکدامدر-12

  ر گرفتند.که در آزمایش اول گریفیت مورد استفاده قرابدنبه درونهاییباکتريورودالف) 
  شود. در رشته رمزکننده نوعی پروتئین انتقالی ایجاد میTبه جايAکه در نتیجه جانشینی نوکلئوتیدايب) بیماري

  ها که توانایی ترشح مادة خاصی را دارند. هاي دیواره حبابکج) آسیب بعضی از یاخته
  اي آن با سه آرایش متفاوت در خارج لایۀ زیر مخاط واقع شده است. اره اندامی از لوله گوارش که بافت ماهیچهد) آسیب به دیو

 د -ج –ب –الف) 4  ج -ب –الففقط) 3  ب –الففقط) 2  فقط الف) 1
ها مولکول ناقل الکتروندهد. اگر بین آنن میوارة زیر، دو پمپ پروتونی را در یک زنجیرة انتقال الکترون در غشاي داخلی میتوکندري نشاطرح-13

 است؟نامناسبمستقر باشد، کدام گزینه براي تکمیل عبارت زیر
  گیرد، ممکن.............. قرار میمولکولی که بلافاصله مجاور ،در صورتی که .............«

»است ............. 
هاي حاصل از اکسایش دو نوع حامل الکترونالکترون –الف –ندها را از زنجیره خارج ک) الکترون2مولکول () 1

  را دریافت کند. 
به هر دو لایۀ غشاي –ب –هاي دو نوع حامل الکترون باشد) اولین پمپ دریافت کنندة الکترون2مولکول () 2

  داخلی متصل شود. 
  سر فسفولیپیدهايبا -ب –) به طور مستقیم توسط نوعی ترکیب آلی کاهش یابد1مولکول () 3

  )2(                                     )1(                                                                                                              لایۀ داخلی غشا در تماس باشد. 
هاينسبت به مولکول همتاي خود، الکترون –الف –) در میان دو ناقل الکترون قرار داشته باشد1مولکول () 4

 تري دریافت کند. انرژي کم
 کدام گزینه براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟-14

 »تواند ............. شود.شود، مولکول پیرووات در شرایطی میاي از بدن انسان که ............. میدر هر یاخته«
  با مصرف انرژي زیستی وارد اندامکی دوغشایی –اکنشی آنزیمی مصرفاکسید در طی ومولکول کربن دي) 1
  با از دست دادن کربن، اکسیژن و هیدروژن به بنیان دو کربنه تبدیل –زا تبدیلپذیرندة نهایی الکترون گاهی به موادي سرطان) 2
  توپلاسم به مولکولی دو کربنه و غیراسیدي تبدیلاي سیدر مادة زمینه –رنگ با داشتن گروه هم، به اکسیژن متصلپروتئینی قرمز) 3
 با دریافت الکترون و هیدروژن به اسیدي دیگر تبدیل –ايساکارید ذخیرهتأثیر هورمون انسولین بر آن موجب ساخت نوعی پلی) 4

 مناسب است؟زیرکدام گزینه، براي تکمیل عبارت-15
» ،دنوزین تري فسفاتمعمولاً ............. ساختارهاي قرارگرفته در آ« ............. 

  داراي بخش آلی و پنج کربنی است.  –همۀ) 1
  شود. آنزیم رنابسپاراز مشاهده میفرآوردةدر –همۀ) 2
  شود. با قرارگرفتن در محیط کشت مزلسون و استال دچار تغییر می –فقط بعضی از) 3
 اي نقش دارند. نوکلئوتید دو رشتهپایداري نوعی پلینها عاملبه عنوان تدر تشکیل پیوند هیدروژنی –فقط بعضی از) 4

 یابد؟افزایش میگزینهکدامموارددر گیاه گوجه فرنگی، در صورتی که فشار اکسیژن در اطراف گیاه کم باشد، احتمال رخداد-16

NAD  ATPها و کاهش تولیددر بافتالف) عدم بازسازي
  ATPتولیدپس ازواتوکیبات سه کربنی از پیرتولید ترب) 

  NADHو CO 2ج) تولید ترکیبات دو کربنی از پیرووات به همراه آزاد شدن
pH DNAد) کاهش   هاحلقوي در یاختهدر بافت گیاهی و تخریب

 ج -ب) 4  د -ج) 3  د -ب) 2  ب -الف) 1

  

  

 ب

  

  

 الف

آزمون وی ای پی
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 ؟استهاي بدن مردي سالم و بالغ، کدام گزینه صحیحبا توجه به یاخته-17
  شود. هاي همانندسازي میباشد، با فعالیت هلیکاز در هستۀ خود، سبب ایجاد دوراهیاي که واجد راکیزه میهر یاخته) 1
  افزاید. دار میهایی را به یک ترکیب فسفاتخشی از ساختار نوعی کاتالیزور زیستی، فسفاتهر مولکول کراتین فسفات با اتصال به ب) 2
  شود. بوهیدراتی در سیتوپلاسم تولید می، پس از مصرف نوعی مولکول کرشودمصرف نمیADPکه براي تولید آندار تولید شده در فرایند قند کافتهر ترکیب سه کربنی و فسفات) 3
 شود. هایی با تعداد کربن کمتر همراه است، سبب آزادسازي معرف برم تیمول بلو میولید مولکولاي که با تاي از فرایند تنفس یاختههر مرحله) 4

 به درستی بیان شده است؟گزینهکداممواردبا توجه به شکل مقابل،-18

  ..»ها در ............. انجام شود، به طور حتم............به طور معمول در صورتی که واکنش مقابل در یوکاریوت«
  یابد. محیط اطراف در پی تولید نوعی حامل الکترون کاهش میpH- الف) میتوکندري
  شوند. ها در نهایت به ساختار نوعی مادة آلی وارد میالکترون –اي سیتوپلاسمب) مادة زمینه
  ب با مادة آلی شرکت کند. تواند در نوعی واکنش ترکیترکیب دو کربنی حاصل، می –ج) میتوکندري
  تواند سرعت تولید، میترکیب نهایی ایجاد شده در پی این فرایند –اي سیتوپلاسمد) مادة زمینه

 هاي آزاد را در بدن افزایش دهد. رادیکال

 الف، ب، ج و د) 4  الف، ب و جفقط )3  ج و دفقط) 2  الف و بفقط) 1

 تواند .............شود، می...... میبه طور معمول، نوعی تخمیر که موجب .......-19
  هاي خونی انسان شود. ترین یاختهمورد نیاز در فراوانATPموجب تامین –ورآمدن خمیر نان) 1
  ثر باشد.ؤشیر مهاي لبنی ازوردهدر تولید فرآ –کاهش مستقیم پیرووات) 2
  محل تولید خود شود. ونهاي درد درموجب تحریک گیرنده –هاتامین انرژي در ماهیچه) 3
 اي در همۀ جانداران باشد. هاي هستهتنها وابسته به ژن –هاي گیاهیمرگ در یاخته) 4

 کدام گزینه صحیح است؟ ،3شناسیزیستمطابق با انواع تخمیرهاي مطرح شده در فصل پنجم کتاب-20

  شود. ، نوعی ترکیب دو کربنه به ترکیب دو کربنه دیگر تبدیل میNADدارنیتروژنساز فساد مواد غذایی است، به منظور تولید مولکولدر تخمیري که زمینه) 1
طی تخمیر در سیتوپلاسم نوعی جانورتنهاهایی برابر با تعداد کربن مولکول پیرووات است کهماده نهایی در فرایند ترش شدن شیر برخلاف ورآمدن خمیر نان داراي کربن) 2

  گردد. ولید میت
  شود. شود که واحد سازنده گلیکوژن در تنفس هوازي تا حد تشکیل آن ماده تجزیه میاي معدنی تولید میتخمیر، مادههر نوعدر اکسایش پیرووات همانند) 3
  ن یک مادة آلی است. شود ولی برخلاف آن، گیرندة نهایی الکتروکافت آغاز میاي هوازي با قندانند تنفس یاختهفرآیند تخمیر هم) 4
  
  
  

تا تولید نوعی قند سه کربنیر جریان تجزیه ترکیب شش کربنهشود، دهاي میانبرگ گل رز میهایی که منجر به تولید قند در یاختهبا توجه به واکنش-21
 ؟دهدنمیکدام گزینه رخ

  رسد.   به آن می 1) تولید مولکولی که الکترون برانگیخته از فتوسیستم1
  جام نوعی واکنش انرژي خواه پس از نوعی واکنش کاهشی) ان2
  ) تجزیۀ ترکیبی ناپایدار و ایجاد اسیدهاي سه کربنی3
 هاي نوري) کاهش یافتن انرژي محصولات واکنش4

 ها این است که .............توان گفت وجه ............. آندر مقایسه برگ گیاه دو لپه و برگ گیاه تک لپه می-22
  هاي تولید کنندة اکسیژن بصورت فشرده قرار دارند. بعضی از یاخته –شابه) ت1
  تري نسبت به دیگري دارند. هاي روپوستی دو لپه اندازه بزرگسلول –) تمایز2
  روزنه در هر دو آنها با یکدیگر برابر است. مقدار فضاي خالی اطراف –) تشابه3
 لپه نسبت به دیگري کمتر است. هاي غلاف آوندي تکتعداد سلول –) تمایز4

 کدام گزینه در ارتباط با گیاهان، به درستی بیان شده است؟-23
  دهند. ها با دریافت انرژي، برانگیخته شده و سپس انرژي را به الکترون مولکول بعدي میها، الکترون، در هریک از سبزینه2) در فتوسیستم1
  ندارد. ATPه با سطح خارجی غشاي تیلاکوئید در تماس است، قطعاً نقش مستقیمی در تولید) هر پروتئینی در زنجیره انتقال الکترون ک2
  هایی شود که در فتوسنتز نقش دارند. تواند موجب کاهش کارایی انواع مختلف آنزیم) فقط کاهش دماي محیط اطراف یک گیاه، می3
 گیرد. ، درون تیلاکوئید و در خارج از فتوسیستم صورت می680Pل) تجزیه آب براي جبران کمبود الکترون فتوسیستم داراي کلروفی4

 کند؟کدام گزینه، عبارت زیر را به درستی کامل می-24
، به طور حتمهر نوع« »رنگیزه فتوسنتزي که ؟؟؟؟؟؟؟ .............  
  در مرکز واکنش فتوسیستم وجود دارد.  –ت) فاصلۀ دو قلۀ آن از لحاظ میزان جذب بیشتر از سایرین اس1
  باشد. بیشترین جذب آن در نورهاي بنفش و آبی می –پردازدهاي غیر مرئی نیز به جذب نور می) در طول موج2
  رنگیزة غالب در ریشۀ هویج است.  –رسدنانومتر به صفر می500) جذب نور آن حوالی طول موج3
 لپه وجود دارد. در سه نوع سلول برگ گیاه تک –دهدنانومتر همچنان به جذب ادامه می700نزدیک) تا4

 ها، .............کاروتنوئیدها ............. سبزینه-25
  گیرند. ها میدر مراکز واکنش وجود دارند و انرژي نور را از آنتن –) همانند1
  دهند. هاي متفاوت حداکثر جذب متفاوتی از خود نشان میفتوسیستمدر –) برخلاف2
  هاي گیرنده نور وجود دارند و بیشترین رنگیزه موجود در تیلاکوئیدها هستند. در آنتن –) همانند3
 ممکن است در بیش از یک نوع اندامک گیاهی یافت شوند.  –) برخلاف4

  است.اختياريبراي همه دانش آموزانروي سریعپیشهايپاسخ گویی به سؤال
  دقیقه10وقت پیشنهادي :        )90تا77هاي: صفحه3شناسیزیست(به مادهانرژياز
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 سازد؟انجام فرایند مشابه در گیاه گل رز، متمایز میچند ویژگی، تثبیت کربن در گیاه ذرت را از-26

  محیط، قادر به تجزیۀ نوعی حامل الکترون در بسترة کلروپلاست است. 2COدرصد10هاي کمتر ازالف) در غلظت
  دهد. صاصی آنزیم روبیسکو قرار میرا در جایگاه اختاکسیدطی روز، مولکول کربن ديب) فقط در

  تر است. عصارة استخراج شده از برگ آن در آغاز روشنایی نسبت به آغاز تاریکی پایینpHج) 
 شود. جو، از نوعی اسید در یاختۀ غلاف آوندي بازسازي می2COد) مولکول پذیرندة

 ) یک4  ) دو3  ه) س2  ) چهار1

 ، کدام گزینه صحیح است؟3Cهاي فتوسنتزي در یک گیاهدر ارتباط با واکنش-27
  شود. یابد، اتصال نوعی ترکیب معدنی به ترکیبی آلی مشاهده می) در محلی که عدد اکسایش هر مولکول داراي قند پنج کربنه کاهش می1
  شود. شوند، کاهش عدد اکسایش اتم کربن مشاهده میهاي دو فسفاته تولید میکالوین که بیشترین مولکول) در هر مرحله از چرخه2
  کند. ها نیز تغییر میدار دیگري، سطح انرژي مولکولدار به مولکول فسفات) در چرخه کالوین، در طی تبدیل هر مولکول فسفات3
 کند. هاي مولکول (هاي) فراورده تغییر نمیشود، تعداد کربنجا می ه) در هر مرحله از چرخه کالوین که انرژي جاب4

 کند؟تکمیل مینادرستیچند مورد عبارت زیر را به-28

  »...........شودب مصرف میشود، ........... نوع اندامک که در زنجیره انتقال الکترون آتولید میدر نوعی اندامک که در زنجیره انتقال الکترون آن آب«
  هاي ترکیب مصرفی در گام اول قند کافت برابر است. تعداد اجزاي یک زنجیره با تعداد کربن –الف) برخلاف
  کنند. هاي هیدروژن را به فضاي بین دو غشا پمپ میهاي پروتئینی غشایی، یونپمپ –ب) برخلاف
  کند. خل اندامک با انتقال پروتون تولید میرا در داATPساز،ATPکانال پروتئینیفعالیت زنجیره، همراهی –ج) همانند
  هاي ناقل الکترون در غشا، به طور کامل درون غشا قرار ندارند. از مولکولیکهیچ –د) همانند

1 (  1  2 (2  3 (3  4 (4 
 براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟جانداران فتوسنتزکنندههمهدر موردکدام گزینه،-29

»هاي مستقل از نور، به طور حتمور در نوعی یاخته فتوسنتزکننده ............. واکنشهاي وابسته به ندر واکنش« ............. 
  شود. دار، در یک مکان مشاهده میهاي مختلف داراي باز نیتروژنهاي مولکولها همانند فسفاتتغییر تعداد الکترون –) همانند1
  هاي متفاوت در عرض غشا تیلاکوئید نقش دارند. هاي هیدروژن با روشی یونها در جابجایگروهی از پروتئین –) برخلاف2
  شود. هاي فتوسنتزي، به طور مستقیم با تجزیه مولکول آب جبران میهاي خارج شده از برخی رنگیزهالکترون –) برخلاف3
 کند. یددار در یک بخش از کلروپلاست تغییر میهاي نوکلئوتهاي مولکولدار و الکترونهاي آدنینمیزان انرژي مولکول –) همانند4

 کند؟کدام گزینه، عبارت زیر را به درستی تکمیل می-30
»کند وهر جاندار که با کمک انرژي نورانی خورشید، از مصرف کربن دي اکسید مادة آلی تولید می« .............  
  کند. ارد، اکسیژن تولید نمیرنگ با بوي شبیه تخم مرغ گندیده را د) توانایی تولید گاز بی1
  در انتقال انواعی از اسیدهاي ایجاد شده در این مسیرها واجد نقش است. باشد، پلاسمودسم آن) دو مسیر آنزیمی براي تثبیت کربن را دارا می2
  ین خواهد کرد. اي جانداران دیگر تأمدهد، آخرین پذیرندة الکترون را در تنفس یاخته) بخش عمدة فتوسنتز را انجام می3
  باشد، به طور حتم رنگیزة فتوسنتزي در غشاي پلاسمایی خود ندارد.انداز قادر به کنترل فعالیت چندین ژن در دناي اصلی خود نمی) با یک راه4
  
  
  

»در نخستین خط دفاعی بدن انسان، تمامی«کند؟را به درستی تکمیل میمقابلکدام گزینه عبارت-31  ............. 
  هاي تیروئیدي هستند. هاي موجود در نازکترین لایۀ پوست، واجد گیرنده پروتئینی براي هورمونیاخته) 1
  شوند. ها میسازند، با ترشح نوعی آنزیم باعث تخریب دیوارة باکتريغدد برون ریزي که مواد ضدمیکروبی می) 2
  رانند.هاي خود، ذرات به دام افتاده در مادة مخاطی را به سمت حلق میهاي دیوارة ناي به کمک زنش مژكیاخته) 3
 شود. شود، به کمک ساختاري در زیر پل مغزي انجام میکه به منظور خروج ذرات خارجی از مجاري تنفسی انجام میهاییانعکاس) 4

 است؟چند مورد، براي تکمیل عبارت زیر مناسب-32
، از ویژگیپس از اولین برخورد با نوعی آنتی ژن، دو گروه لنفوسیت ایجاد میTبا توجه به مطالب کتاب درسی، یک لنفوسیت« هاییکند؟؟؟؟؟؟؟؟

  »سازد.است که این دو گروه را از هم متمایز می
  ژن در برخورد بعديتر آنتیالف) کمک به تشخیص سریع

  ايهاي خاطره برخلاف مقدار دناي هستهد براي تولید یاختهب) مصرف فولیک اسی
  شکل به خونYهايج) داشتن شبکۀ آندوپلاسمی گسترده جهت ساخت و ترشح پروتئین
  شدن پیوندهاي هیدروژنی بین دو رشتۀ دناد) اندازة یاخته همانند برقراري پیوند فسفودي استر به دنبال شکسته

 صفر) 4  1) 3   2) 2  3  ) 1
 براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ ،رداموکدام-33

»  ،همه خطوط دفاعی که ممکن است در دستگاه ............. بدن انسان یافت شوند« .............  
  شوند. اي میسر میهاي استوانههاي حاضر در لایه مخاطی با یاختهبه واسطه فعالیت یاخته –الف) گوارش
  باشند. هاي ضدباکتریایی وابسته میهایی با فعالیتا غیرمستقیم، به آنزیمبطور مستقیم ی –ب) تنفس
  اند. اي خون وابستهاي و غیریاختههاي یاختهجهت عملکرد صحیح خود به بخش –ج) حواس

 در واکسیناسیون هستند.نوعی خاصیت اصلی استفاده شدهفاقد –د) دفع مواد
 د -ب) 4  ج -ب) 3  ج -الف) 2  ب -الف) 1

  است.اجباريهاي این قسمت براي همه دانش آموزانپاسخ گویی به سؤال
دقیقه    30وقت پیشنهادي :      )96تا 63هايصفحه:2زیست شناسی(تقسیم یاخته+ایمنی
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 است؟درستناگزینههاي داراي نقش در ایمنی بدن انسان، کداماز پروتئینبه طور معمول، در خصوص برخی-34
  شوند. ها به داخل یاخته میبا ایجاد ساختارهاي حلقه مانند، موجب تسهیل ورود برخی از پروتئینهافقط گروهی از آن) در شرایطی،1
  گیرد. هاي بدن قرار میها، به عنوان الگوي نوعی آنزیم بسپارازي در بعضی از یاختهآنبرخی ازهاي سازندة ژنتنها) 2
  شوند. بعد از خارج شدن از یاخته، دچار تغییراتی در ساختار خود میهاتنها گروهی از آنهاي گوارشی،) همانند بعضی از آنزیم3
  شود.هاي آلوده به عوامل بیگانه مشاهده مییاختهآنها، تنها دربرخی ازها براي تولیدهاي ریبوزوم) فعالیت4

 شود؟محسوب می 2کدام مورد از موارد زیر، وجه افتراق تقسیم میتوز و میوز-35

  هاي رشته دوك تقسیمالف) جداشدن دو کروماتید هر کروموزوم در پی تجزیه پروتئین
  هاي تک کروماتیدي به صورت دو کروماتیديب) مضاعف شدن کروموزوم

  اي میان پروفاز و متافازج) تجزیه شبکه آندوپلاسمی در مرحله
  هاي دوك همزمان با تشکیل پوشش هستهد) تخریب رشته

 هاي اتصالی در ناحیۀ سانترومرث) تجزیه پروتئین
 الف و ج) 4  فقط د) 3  ب و ث) 2  فقط ج) 1

 باشد؟صحیح ،دنشورونی پوست مشاهده میهایی که در لایۀ بیدر خصوص گروهی از سلولممکن نیستکدام گزینه،-36

  کنند. در اثر تقسیمات تنظیم نشده نوعی تومور بدخیم را ایجاد می) 1
  توانند وضع درونی خود را در محدودة ثابتی نگه دارند. ) نمی2
  شوند. شدن نوعی یاختۀ ایمنی میهایی از میکروب را در سطح خود قرار داده و باعث فعال) قسمت3
 کنند. با ترشح مادة چسبناکی، سدي در برابر عوامل بیگانه ایجاد می) 4

 صحیح است؟2شناسیموجود در کتاب زیستاي،کدام گزینه، در ارتباط با نقاط وارسی موجود در چرخۀ یاخته-37

  تر است. به مرحلۀ تقسیم سیتوپلاسم نزدیکاز لحاظ وقوع »1G«نقطۀ وارسیبه، نسبتجزئی از مراحل تقسیم رشتمان استاي کهنقطه) 1
  ها دارد.ین ترشح شده از لنفوسیتترین مرحلۀ اینترفاز قرار دارد، عملکردي مشابه پرفوراي که در انتهاي طولانینقطه) 2
  کند. هاي دوك را بررسی میاند، رشتهبی شدهیاها در وسط هسته سازمان تندهد فاماي که در مرحلۀ تقسیم هسته به یاخته اطمینان مینقطه) 3
 دهد. دهندة دوك، اجازه عبور نمیهاي تشکیلترین مرحلۀ اینترفاز قرار دارد، در صورت فراهم نبودن پروتئیناي که در پایان کوتاهنقطه) 4

 ؟کندنمیتکمیلصحیحکدام گزینه عبارت زیر را به طور-38

2 ۀ...... در آنافاز ............. یک یاختبه طور معمول، در صورت .......« 14n باشدرود در پایان تقسیم،نتظار می، ا ..............« 
  هاي حاصل، دو برابر یاخته دیگرعدد کروموزومی یکی از یاخته –میتوز –هابا هم ماندن برخی از کروموزوم) 1
  ها با یکدیگر مشابهها در نیمی از یاختهتعداد کروموزوم – 2میوز –مووموزبا هم ماندن کروماتیدهاي یک کر) 2
8nهاي حاصل،عدد کروموزومی نیمی از یاخته -1میوز –با هم ماندن یک جفت کروموزوم همتا) 3   
2دار حاصل، تهعدد کروموزومی یاخته(هاي) هس -1میوز –هاي همتاجدا نشدن همۀ کروموزوم) 4 14n  

 ف به درستی بیان شده است؟وکدام گزینه در ارتباط با مشاهدات دانشمندي به نام ایلیا مچنیک-39
  ها شد. هاي آمیبی شکل به سمت این مواد و تخریب آنتزریق مواد خارجی به درون پوست جانور، باعث حرکت یاخته) 1
  کدام توانایی دیاپدز ندارند. هاي سیستم ایمنی بدن انسان است که هیچآمیبی شکل در این جانور، مشابه گروهی از یاختههايهاي یاختهفعالیت) 2
  سبب پاکسازي بدن آن از عوامل بیگانه شد. هاي متحرکی که درون بدن جانور نابالغ و شفاف قابل مشاهده بود،یاخته) 3
 شوند. هاي بیگانه مییاختهرفتنهاي ایمنی شد که تنها باعث از بینیی گروهی از یاختهمشاهدات این دانشمند منجر به شناسا) 4

 در انسان صحیح است؟ايهستهدر رابطه با مادة وراثتیگزینه،کدام-40

  م آخرین سطح فشردگی مادة وراثتی است. ودر یک یاختۀ پوششی پرز رودة باریک، تشکیل نوکلئوز) 1
  رشتۀ پلی نوکلئوتیدي در یاخته قابل مشاهده است. T ،92وتیپ از یک یاختۀ لنفوسیتدر هنگام تهیۀ کاری) 2
  شود امکان ندارد به تعداد بیش از یک عدد در یک یاختۀ سالم فرد مشاهده شود. تنی که فقط در مردان دیده می فام) 3
  اثتی قابل مشاهده با میکروسکوپ نوري نیست. در هنگام فعالیت آنزیمی که توانایی بسپارازي و نوکلئازي دارد، مادة ور) 4

 مویرگ را دارند؟ ةهاي پوششی سنگفرشی دیوارکه توانایی عبور از بین یاختهاستهاي سفیديگویچهانواعویژگی مشترك همهگزینه بیانگرکدام-41

  گیرند. در کنار یکدیگر قرار میاي خود، دناهاي یکسان هر کروموزوم به کمک پروتئینی اتصالیالف) در بخشی از چرخه یاخته
  کنند. زا را تولید میهاي لازم جهت مقابله با عوامل بیماريب) به کمک اطلاعات موجود در تنها هسته خود، پروتئین

  یابد. هاي تشکیل دهنده هسته آنها کاهش میها، ضخامت همه قسمتج) در لحظه خروج از خون و ورود به بافت
 شوند. هاي موجود در نوعی اندام لنفاوي، تشکیل میهاي دناي گروهی از یاختهشدن هیستوندنبال جدابهدر فردي بالغد) 
 »د«و» ب«) 4  »د«و» ج«) 3  »د«و» ب«،»الف«) 2  »ج«و» ب«،»الف«) 1

ند داشت. کدام گزینه در رابطه با اینها تعداد کروموزوم طبیعی خواهدر پی با هم ماندن یک جفت کروموزوم در یکی از مراحل میوز، نیمی از گامت-42
 مرحله از تقسیم میوز درست است؟

  شوند. ساختارهاي چهار کروماتیدي در این مرحله از تقسیم میوز، ایجاد می) 1
  ها در این مرحله از تقسیم وجود دارد. امکان افزایش میزان فشردگی کروموزوم) 2
  بتداي این مرحله با انتهاي آن متفاوت است. هاي موجود در یاخته، در اتعداد کروموزوم) 3
 کنند. به قطبین یاخته حرکت میي مضاعفهاي همتاهاي دوك تقسیم در این مرحله، کروموزومدر پی کوتاه شدن رشته) 4

آزمون وی ای پی
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 وانایی ترشح آن را ندارند؟سالم تTهاياما لنفوسیت ،است که در خط دوم دفاعی بدن وجود داردهاي هر نوع پروتئین ترشحیینه از ویژگیکدام گز-43
  شوند. هاي زنده بدن ترشح میکنند و از یاختهشرکت میهافقط در مبارزه ضد گروهی از میکروب) 1
  شوند. نوعی پیک شیمیایی هستند که پس از ورود به خون سبب افزایش مقاومت ایمنی می) 2
  شوند. هاي بدن ترشح می هکنند و از یاختها فعالیت میتنها در پاسخ به ورود ویروس) 3
 ها را تحریک کنند. خوارهاي بافتی شوند و آنتوانند سبب افزایش فعالیت بیگانهمی) 4

 شود؟متفاوت در بدن ساخته می ۀطبق فصل پنج کتاب زیست یازدهم چند مورد از مواد شیمیایی زیر، حداقل توسط دو نوع یاخت-44

 د) پادتن  نوع دوج) اینترفرون    ب) پرفورین  الف) هیستامین
 چهار مورد) 4  سه مورد) 3  دو مورد) 2  یک مورد) 1

 کند؟تکمیل میمناسبناعبارت زیر را به طورکدام گزینه،-45

  » ت.قابل انتظار اس ،هاي سرطانی در دیوارة لولۀ گوارش، .............ساله، طی ............. مرحله از مراحل رشد و پخش یاخته30در بدن جوانی«
  شکلهاي اندام لوبیاییمشاهدة علائمی مشابه ترشح طولانی مدت کورتیزول همانند افزایش ترشح گروهی از یاخته –) آغاز نوعی روش درمانی در دومین1
  نوعی روش درمانیازستفادهابه دنبال ،ریفلاکساثراتمشابه یعلائمبروزهاي سرطانی در خون موجود در دهلیز راست برخلافمشاهدة یاخته –چهارمین) 2
  ايبرداري با احتمال موفقیت کمتر نسبت به مراحل بعد برخلاف آغاز تقسیمات یاخته بدون کنترل چرخۀ یاختهتشخیص تودة بدخیم به کمک نمونه –) اولین3
 هاي توموراي در یاختهزمان مرحلۀ اینترفاز چرخۀ یاختهاي همانند کاهش مدتهاي واجد زوائد دندریتی در مجاورت تودة یاختهقرارگیري یاخته –) سومین4

و متافازي، به تجزیۀ اجزاي درون2Gهاي بدن انسان با رسیدن علائمی، به جاي عبور از نقاط وارسیبه مطالب کتاب درسی، گروهی از یاختهبا توجه -46
 به درستی بیان شده است؟هایاختهند انجام شده در اینپردازند. کدام گزینه در ارتباط با فرایخود می

  آیند. هایی متفاوت در میهاي موردنظر به صورت تعدادي ساختار غشادار و داراي اندازهدر پی انجام این فرایند، یاخته) 1
  کنند. اخته را به طور تصادفی تخریب میهاي آزاد در سیتوپلاسم اجزاي موجود در یي تولید شده توسط رناتنهادر این فرایند، پروتئین) 2
  هایی از دو باز پورینی مجاور و آسیب به دنا شده باشد. زا سبب تشکیل پیوند اشتراکی میان بخشدر این فرایند، ممکن است پرتویی جهش) 3
 میرد. راختصاصی، یاخته طی چند ثانیه میهاي واجد زوائد سیتوپلاسمی در دومین خط دفاع غیدر این فرایند، در پی فعالیت گروهی از یاخته) 4

 کند؟تکمیل مینامناسبکدام گزینه، عبارت زیر را به طور-47

باشد. به طورواجد انواعی از لیپیدها در محتویات خود میو موجود در صفرا،هاي کبدترکیبی مؤثر در هضم لیپیدها و تولید شده توسط یاخته«
»  ،هاي زندة خود دارد.............. لیپیدهاي موجود در این ترکیب را در ساختار غشاي یاختهاي کهمعمول در جانداري پر یاخته ............. 

  شود. هاي اکتین و میوزین در بخشی از سیتوپلاسم یاخته ایجاد میپیش از تشکیل کامل پوشش هسته، حلقۀ انقباضی متشکل از پروتئین –همۀ) 1
  باشند. هایی مختلف در یاخته قابل مشاهده میهایی پروتئینی با اندازهها، رشتهایجاد نوعی ساختار کروي و متراکم درون هستهپیش از –فقط بعضی از) 2
  شوند. ها به ساختار کمربند انقباضی نزدیک میاي، هستههاي انقباضی و تشکیل کمربندي در زیر غشاي یاختهپس از افزایش مصرف انرژي توسط پروتئین –همۀ) 3
 شود. هاي آزاد شده دستگاه گلژي، ارتباطات پروتوپلاستی میان دو یاختۀ مجاور قطع میهاي دوك متصل به ریزکیسهپس از تخریب کامل رشته –فقط بعضی از) 4

 براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ ،کدام گزینه-48

»توانداخته متعلق به خط ............. ایمنی بدن انسان، مینوعی مادة دفاعی با فعالیت ............. تولید شده توسط یک ی« ............. 
  هاي درون بري (آندوسیتوز) شده را تخریب کند. باکتري ةدیوار –اول –ايیاختهدرون) 1
  از طریق دو جایگاه اختصاصی، به نوعی پادگن (آنتی ژن) متصل شود.  –دوم –ايیاختهبرون) 2
  شوند. هایی را به راه اندازد که موجب تخریب ساختارهاي حیاتی میواکنش –سوم –اي هیاختبرون) 3
 زاي بزرگ (غیرقابل بیگانه خواري) را مستقیماً مختل کند. حیات عوامل بیماري –دوم –ايیاختهدرون) 4

 کدام گزینه، براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟-49

» هاي سفید که.... گویچهدر پیکر انسانی بالغ، .........« ............. 
  اند. هاي روشن دارند، در خارج از مغز استخوان به وجود آمدهخود دانهسیتوپلاسمدر –تنها بعضی از) 1
  هاي پروتئینی را در ساختار خود دارند. هاي تیره هستند، انواعی از آنزیمخود فاقد دانهسیتوپلاسمدر –همۀ) 2
  د. ننقش داشته باشتوانند در ترشح اینترفرون نوع یکاند، میاز تقسیم نوعی لنفوسیت خاطره ایجاد شده –ازتنها بعضی) 3
 هاي موجود در خوناب را دارند. اي متشکل از چندین قسمت نابرابر دارند، توانایی شناسایی پادگندر ساختار خود هسته –همۀ) 4

اي از............. مرحله،اندهاي دوك تقسیمها در حال اتصال به رشتهپوششی مري در انسان که کروموزوماز تقسیم میتوز یک یاختۀايدر مرحله-50
 ............. ،شوددر آن دیده میهامتصل به کروموزومهاي دوك تقسیمرشتههمۀتقسیم میتوز که کوتاه شدن

  اند. ترین حالت ممکن خود قرار گرفتهفشردهساختارهاي واجد هیستون در –همانند یک مرحله پیش از) 1
  گیرد. در تماس با سیتوپلاسم قرار میطور کاملدناي داراي دو انتها، به –برخلاف سه مرحله پیش از) 2
  ها رو به افزایش است. کند و فشردگی کروموزومپوشش هسته شروع به تخریب شدن می –همانند یک مرحله پس از) 3
 هاي پلی نوکلئوتیدي داراي قند دئوکسی ریبوز برابر تعداد سانترومرها است. تعداد رشته –حله پیش ازبرخلاف دو مر) 4

 کند؟عبارت زیر را به درستی تکمیل میدر ارتباط با نقش دستگاه ایمنی در مبارزه با سرطان،کدام گزینه-51

  » را .............. دهد.هاي مجاوربه بافتوماهاي حاصل از ملاندر بدن انسان ............. میزان تهاجم یاخته«
  کاهش –تواندترشح هورمون انسولین، میشدیدکاهش) 1
  افزایش –تواند) کاهش تولید هورمون محرك تولید شیر، می2
  کاهش –تواندهاي بنیادي لنفوئیدي، می) کاهش تقسیم یاخته3
 افزایش –تواند) افزایش ترشح هورمون محرك غدة فوق کلیه نمی4
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 کند، صحیح است؟با مراحل مختلف نوعی پاسخ موضعی که به دنبال آسیب بافتی بروز میدر ارتباطزینه،کدام گ-52
  گردد. هاي ایمنی، سبب افزایش عبور مواد از دیوارة مویرگ میدر مرحلۀ اول، ترشح نوعی پیک شیمیایی از یاخته) 1
  گردند. میدن، فعال شده و سبب نابودي ویروسشکل بYهايبه گروهی از پروتئینل با اتصالهاي مکمدر مرحلۀ چهارم، پروتئین) 2
  هاي پیوندي نقش دارند. هاي بافت پوششی و پیوندي در تغییرشکل موقت هستۀ گروهی دیگر از یاختهدر مرحلۀ پنجم، گروهی از یاخته) 3
 پردازند. هاي سفید میها ایجاد شده است، با ترشح نوعی مولکول شیمیایی به فراخوانی گویچه نهایی که تغییراتی در غشاي آدر مرحلۀ دوم، یاخته) 4

ها ثابت است، بهتنهاي دنا به تعداد فامکدام گزینه، دربارة نوعی از تقسیم هسته در یک یاختۀ یوکاریوت که در همۀ مراحل آن، نسبت تعداد مولکول-53
 شکل درستی بیان شده است؟

  رسند. ها میهاي دوك به فام تنها، رشتهدومین مرحلۀ آن با تجزیۀ پوشش انواعی از اندامکدر) 1
  شوند. هاي همتا از یکدیگر جدا می تنهاي دوك، فامدر سومین مرحلۀ آن، ضمن کوتاه شدن رشته) 2
  شوند. جاد میهایی در اواسط یاخته ایخوردگیچین ،ها از یکدیگر کنیدر مرحلۀ پس از جداسازي فام) 3
 شوند. ها تنها از ناحیه سانترومر به یکدیگر متصل می تندر ساختارهاي چهار فامینکی، فام ،در اولین مرحلۀ آن) 4

 است؟نامناسبکدام گزینه براي تکمیل عبارت زیر-54

اياخته از مرحلۀ تلوفاز رشتمان امکان تولید یاختۀ چند هستههاي .............. شود به دنبال عبور یدر صورتی که عاملی مانع از ............. در یاخته«
 »وجود دارد.

  داراي گیرندة هورمون رشد –اي از اکتین و میوزینتشکیل فرورفتگی در پی انقباض حلقه) 1
  ترشح کنندة پادتن به خون –تنگ شدن کمربند انقباضی متصل به غشاي یاخته) 2
  هاي گیاه واجد ریشۀ افشانخمزدخیل در ترمیم –اية یاختهاي به دیواراتصال صفحه یاخته) 3
 ايدخیل در رشد قطري گیاهان دو لپه –تولید ساختارهاي فسفولیپیدي توسط دستگاه گلژي) 4

 صحیح است؟املهاي مشخص شده؛ این عدر ارتباط با بخشعبارتفعالیتدر بدن یک فرد بالغ باشد، کدامصورتی که شکل مقابل مربوط به عاملیدر-55
  دارد. نیز تأثیرTفعالیت لنفوسیتBلنفوسیتدر این فرآیند، علاوه بر فعالیت» 4«به منظور تشکیل بخش) 1
  شود. ها ساخته شده و به خون وارد میپس از آلوده شدن فرد، توسط گروهی از یاخته» 1«همانند بخش» 2«بخش) 2
 ، در ابتدا توسطاندرا ایجاد کرده» 4«هی با قرار گرفتن در غشا بخشهایی که به صورت گروهمۀ مولکول) 3

  شوند. فعال می» 2«بخش
 امکان دارد با کمک شبکۀ آندوپلاسمی صاف در نوعی یاختۀ مربوط به» 1«برخلاف بخش» 3«بخش) 4

  بافت پوششی بدن ساخته شده باشد. 
 

 ............. ،میکروبدر پاسخ ایمنی ............. در برابر یک نوع-56
  د. نشوهاي خاطره از طریق شناسایی پادگن باعث ایجاد پاسخ ایمنی مییاخته –اولیه همانند ثانویه) 1
  هاي ایجاد کننده منفذ در غشاي میکروب درون خوناب حضور ندارند. پروتئین –اولیه برخلاف ثانویه) 2
  دهد. پس از ورود میکروب به بدن تولید لنفوسیت خاطره رخ میاهیدر زمان کوتتقریباً –ثانویه برخلاف اولیه) 3
 یابد. ساز افزایش میهاي پادتنهاي موجود در خون فرد، فعالیت یاختهبا اتمام پادتن –ثانویه همانند اولیه) 4

 باشد) سالم و بالغ میکند؟ (بدن فرد،با توجه به مطالب کتب درسی، کدام گزینه، عبارت زیر را به طور مناسب تکمیل می-57
»خوار بافتی که ............. دارد،هر بیگانه « ............. 

  کند. هیستامین تولید می –اند، حضور فراوانهایی از بدن که با محیط بیرون در ارتباطدر بخش) 1
  فعال کند. هاي لنفیتواند یاختۀ ایمنی غیرفعال را در گرهمی –ها راتوانایی گشاد کردن رگ) 2
  هاي خودي را از بیگانه تشخیص بدهد. تواند یاختهمی –در جاي جاي بدن انسان حضور) 3
 هاي پوششی دیوارة مویرگ عبورکند. تواند از فاصلۀ بین یاختهمی –چند هستۀ) 4

 هاي مختلف گندم زراعی درست است؟کاریوتیپ تهیه شده از یاخته ةکدام گزینه دربار-58
  باشد. هاي هر دانه، از هر کروموزوم داراي شش نسخه با حداکثر فشردگی میتخم اصلی تولید کننده لپهدر یاخته) 1
  باشد. در یک یاخته مریستم رأسی خود از هر کروموزوم غیرجنسی خود داراي دو نسخه همتا می) 2
  باشد. کاملاً مشابه مییاخته تخم ضمیمه دانه، از هر کروموزوم داراي نه نسخه با توالی نوکلئوتیدي) 3
 تواند داراي شش دگره متفاوت براي یک صفت تک ژنی باشد. هاي مریستم رأسی خود، میدر یاخته) 4

 کند؟تکمیل میدرستینا، عبارت زیر را بهکدام گزینه-59
  »............. ،ها را افزایش دهندخوارتوانند فعالیت درشتهاي سیستم ایمنی که میبه طور معمول در انسان، ............. پروتئین «
  شوند. در خون به صورت غیرفعال وجود دارند و با ورود عامل بیگانه به بدن فعال می –همه) 1
  شوند. ر در یاخته سازنده خود تولید میبهاي روي شبکه آندوپلاسمی زتوسط رناتن –) همه2
  شوند.میداراي هسته غیرمرکزي تولیدهایی فاقد توانایی تقسیم وتوسط یاخته –) بعضی از3
 کنند. که در خط سوم دفاعی بدن فعالیت میشوندهایی ترشح میاز یاخته –) بعضی از4

 چند مورد از موارد زیر، ممکن است باعث تقسیم غیرطبیعی یاخته شوند؟-60
  تواند باعث مشکلات کبدي و سکته قلبی شود. الف) عاملی که در بلندمدت می

  شود. اي میی که باعث از بین رفتن گیاهان دو لپهب) عامل
  ج) عاملی که ممکن است باعث ایجاد ریفلاکس معده شود. 

 شود. د) عاملی که باعث اختلال در تقسیم میوز می
1 (  1  2 (2  3 (3  4 (4 

2 
1 

3 

4 
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  15/10الي 9: ساعتدومدفترچه
  سوال اختیاري)20سوال اجباري+ سوال(4020: فیزیک

  سوال اختیاري)20سوال اجباري+ سوال(4020شیمی: 
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  ( به ترتیب حروف الفبا)فیزیکطراحان سؤال
  نژاد يعبدو نیحس-يزیطاهرعزلادیم-ییصفامحمد-یفیشريمهد-شرق دیسع-یسلمان نیمحمدام-يخالد دیام-يجباررضایعل-برزگر یعل-بردبارپژمان-برادران نیرحسیام-يآقامحمدزهره-یرانیااحسان-انیالماسالیدان

  یوسفیآرش-یواثق یمصطف-انینکوئ یمجتب-يمنصورمحمد-پور يمراداحمد-یمحبغلامرضا-دهیسماممحمدصادق-یکلبعلآرمان
  ( به ترتیب حروف الفبا)یمیشطراحان سؤال

  سرابییرضارضایعل-کوکنده یرحمتحسن-یدارابصادق-یداراب نیام-دادخواهعبدالرضا-يخسرو نیرحسیام-ینیحسرحسنیم-ینیحسداحسانیس-يدیجمشمحمدرضا-یانیبرضایعل-ینیام یعل-یابوالفتحاالله نیع
  يلنگريکوثرثمیم-یمیکرسهند-سوندیعاحمد-زادهیعلعرفان-يعباديهاد-زواره ینیعابدرسول-یبیط نیرحسیام-نژاديطاهرمحمدرضا-یصالححمدم-ياویخ یالاسلام خیشلادیم-يدیسعرمحمدیام-یرمضان یعل
  ياریمژگان-يدهکرد یهاشم میرح دیس-یثانيناصر نیحس-السادات نیمع دیمج-یمعدنارشیک-یانیکثمیم

  
  
  
  
  

گروه علمی تولید آزمون
  مولف درسنامه  بازبین نهایی  يویراستارگروه  ویراستار استاد  مسئول درس  ینشگرگز  نام درس

  مصطفی کیانی  امیرحسین برادران  امیرحسین برادران  فیزیک
  سعید محبی

  کورش حیاتی -بهنام شاهنی -مهدي خوشنویس
  حدیث آسایشی  نیلگون سپاس  امیرحسین پایمزد

  فرزین فتحی -نیاحسین ربانی -پورپارسا عیوض  اده مقدمزمحمد حسن  رامین آزادي  مسعود جعفري  شیمی
  کوثر گلیج  نژادمحمدرضا طاهري  فرناز نظیري

  
  
  
  

 

  

  

  

گروه اجرایی تولید آزمون
  حروف نگار  مسئول دفترچۀ درسنامه  مسئول دفترچۀ آزمون  مدیر گروه آزمون
  یرغیاثیسیده صدیقه م  علی رفیعیان  امیرمحسن اسدي کیاپی  زهرا سادات غیاثی

  پگروه مستندسازي و اجراي مصوبات + نظارت چا
محیا اصغري  مستندسازيمدیر گروه

مهساسادات هاشمی  مسئول دفترچه مستندسازي
  نیامعین یوسفی- احسان صادقی-ویراستاران: آراس محمدي-حسام نادري(مسئول درس)  فیزیکگروه مستندسازي درس
  امیررضا سلیمی- محسن دستجردي- امیرحسین توحیدي-ویراستاران: امیرحسین مرتضوي-هبازي(مسئول درس)الهه ش  شیمیگروه مستندسازي درس

 د.مراجعه كني@2zistkanoon  براي دريافت اخبار گروه تجربي و مطالب درسي به كانال
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نور در اين محيط شفافپرتوهایايندرصد كمتر از طول موج آن در خلاء است. تندی60نوریطول موج يک پرتو ،در يک محيط شفاف -61

 دهی الكتريكی خلأ است.) گذرضريب0تراوايی مغناطيسی خلأ وثابت0مطابق كدام گزينه است؟ (

١ (
0 0
3

 (٢ 5 
  

0 0
3

 (٣
5  

  
0 0
2

 (٤ 5 
  

0 0
2

  
5  

ر است. این موج در هر دوهاي زیاز محیط انتشار موج مطابق شکلذرهّزمان یک –و نمودار مکانیک موج عرضیمکان –جایینمودار جابه -62
 کند؟ثانیه چند متر پیشروي می

y

v

x(cm)

cm20

y

t(s)
0/01

  
  

١ (10  ٢ (20    

٣ (40  ٤ (200  

tشکل زیر، یک موج سینوسی را در لحظۀ -63  tاز محیط انتشار موج در بازة زمانیMدهد. تندي متوسط ذرةنشان می0 s1
1

تا12

t s2
11
 متر بر ثانیه است؟، چند سانتی24

٥٦) ١  

٤٨) ٢  

٣٢) ٣  

٢٤) ٤  

  

  

اگر در این لحظه دردهد.اي دور از چشمۀ موج نشان میدر نقطهمغناطیسی سینوسی رااي از یک موج الکتروشکل زیر، تصویر لحظه -64

nsمدت زمانگذشتو اندازة آن بیشینه باشد، بعد ازyاي از فضا، میدان الکتریکی در جهتنقطه
4
، بردار میداناز این لحظه3

53کند؟و چگونه تغییر میاستچه جهتیدرترتیب بهمغناطیسی در همان نقطه 10 km
(c )

s
  

١ (Zدر حال افزايش ،                                                                   

٢ (Zدر حال كاهش ،  

٣ (Z، ر حال افزايشد  

٤ (Z، در حال كاهش  

  

کمتریناگردهد. نشان میt1را در لحظۀگرم است 1متر آنه جرم هر سانتیکشکل زیر، نقش موج عرضی در یک ریسمان کشیده شده -65
BۀنقطبهAنقطۀازاي از این ریسمانکه ذرهبراي آن مزمان لاز

1
s  چند نیوتون است؟ریسمان، نیروي کششباشد80برسد،برابر با

٤/١٤) ١  

١٤٤) ٢  

٦/٥٧) ٣  

٥٧٦) ٤  

  

  

  است.اجباريبراي همه دانش آموزانپیشروي نرمالهايپاسخ گویی به سؤال
دقیقه15وقت پیشنهادي :   )70تا62هاي:(صفحه: نوسان و امواج3فیزیک

x(cm)

z

موج انهتشاريال جهت
y

45

cm90

جابهجا��

B

A

م�ان

آزمون وی ای پی
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Hzمغناطیسیبسامد یک موج الکترو -66 146 و میدانzاست. در یک لحظۀ خاص، میدان الکتریکی مربوط به این موج در جهت10

mیک از موارد زیر در مورد این موج درست است؟است. کدامyمغناطیسی آن در جهت
(c )

s
  83 10 

  است. xمحورخلاف جهتالف) جهت انتشار این موج در
  ب) این موج در ناحیۀ نور مرئی قرار دارد.

  صفر است.ان الکتریکی برابرددان مغناطیسی بیشینه است، میاي که بزرگی میدر لحظهپ) 
  کمتر است.Xت) بسامد این موج از بسامد پرتوي

  ) ب و ت٤  ) پ و ت٣  ) الف و پ٢  ) الف و ب١

یقه پیش ازدق P،5/1کند. اگر نخستین امواجلرزه را ثبت میحاصل از یک زمین Sهاي ثانویۀو موج Pهاي اولیۀنگار موجیک دستگاه لرزه -67

kmبه ترتیب Sو Pنگار رخ داده است؟ (تندي امواجتري از محل لرزهملرزه در فاصلۀ چند کیلود، زمیندریافت شون Sنخستین امواج

s
و9

km

s
 است.) 4

٦٤٨) ١    

١٢٩٦) ٢    

٩٧٢) ٣    

١٩٤٤) ٤  

  

بسامد و تندي انتشار امواج درطول موج،ترتیب بههاي گاما به سمت امواج رادیویی،، با حرکت از طرف پرتومغناطیسیدر طیف امواج الکترو -68
 کند؟چگونه تغییر میخلاء

  يابد.) طول موج و بسامد افزايش و تندی انتشار موج كاهش می١

  ماند.) طول موج افزايش، بسامد كاهش و تندی انتشار موج ثابت می٢

  يابد.و بسامد كاهش و تندی انتشار موج افزايش می) طول موج٣

  ماند.و تندی انتشار موج ثابت میافزايش، بسامدكاهش) طول موج٤

kgموج عرضی در یک سیم با چگالی خطییک -69
/

m
0 ات سیماگر دامنۀ نوسان هریک از ذرّ .شودمنتشر میN98تحت نیروي کشش5

mm4و طول موجcm20است؟متر بر ثانیهباشد، بیشینۀ تندي هریک از ذراّت سیم چند( )3  

٨/١٦) ١    

٦٨/١) ٢    

٤/٨) ٣    

٨٤/٠) ٤  

 
tرا در لحظۀعرضیش یک موجقشکل زیر ن -70 0شود. شتاب متوسط ذرةّدهد که در یک طناب منتشر مینشان میMاز طناب در بازة

mبامتر پیشروي کند، برابرسانتی20اي که موج به اندازةزمانی صفر تا لحظه
/ ( ) j

s20 04


Tدر لحظۀMاست. شتاب ذرةّ

کدامSIدر4

 است؟

١ (j
2

50
 

  

٢ (j50
 

  

٣ (j50
 

  

٤ (j
2

50
 
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kmخورویی با تندي ثابت -71

h
است، راننده dاي که فاصلۀ خودرو تا مانع برابر بار لحظهبه سمت مانع بزرگی در حال حرکت است. د108

25زمان حرکت خود را با شتاب ثابتتیري را شلیک کرده و هم m

s
 dبه راننده برسد،4sکند. اگر پژواك صداي شلیک تیر پس ازکند می

mچند متر است؟
(v )

s
 350R¼Å

١ (740    

٢ (660    

٣ (720    

٤ (680 

)آینهتابد. اگر این پرتو در پنجمین بازتابش، روي خودش بازتاب نماید، زاویۀ بین دو) می1به آینۀ (SIمطابق شکل زیر، پرتوي -72 )چند
 درجه است؟

٦/١٥) ١  

٥/١٩) ٢  

٢٦) ٣  

٢٨) ٤  

  

0زند و پژواك صداي خود را از دیوار نزدیکاي فریاد میشخصی در بین دو دیوار قائم بسیار بلند ایستاده است. این شخص در لحظه -73 15/ s

تر از چند ثانیه است و آیا شخص این پژواكب، اختلاف زمانی پژواك صداي شخص از دیوار دورتر و نزدیکترتیشنود. بهبعد از فریاد زدن می
 دهد؟خودش تشخیص میاصلیتر از صدايصدا را از دیوار نزدیک

١ (/0   دهد.، تشخيص نمی05

٢ (/0   دهد.، تشخيص نمی025

٣ (/0   دهد.، تشخيص می05

٤ (/0   دهد.، تشخيص می025

  

 هاي زیر درست است؟چه تعداد از عبارت -74

  در حدود ابعاد جسم یا بزرگتر از آن باشد. عنبر، باید طول موج ایجاد شده توسط والیابی پژواکی توسط والالف) در مکان
میاي، قوانین بازتاب عموگویند که برخلاف بازتاب آینهدهد را بازتاب پخشنده و نامنظم میر که از سطح ناهموار رخ میب) نوعی از بازتاب نو
  برقرار نیست.براي این نوع از بازتاب
کلیهسنگتریپسی براي شکستنهاي بیضوي در دستگاه لیتوکننده سهموي براي ثبت صداهاي ضعیف و از بازتابندهپ) از سطوح بازتاب

  شود.استفاده می
  توان با قوانین نیوتون توجیه کرد.ت) دلیل بازتاب امواج مکانیکی از یک مانع را می

٤) ٤  ٣) ٣  ٢) ٢  ١) ١  

بلندتر از صداي14dBراAگويقرار دارد. این شخص صداي بلندBگويمتري بلند500شخصی در یک نقطه ایستاده و در فاصلۀ -75

چند متر است؟CوAگويشنود. حداقل فاصلۀ دو بلندمیAگويتر از صداي بلندکوتاه12dBراCگويو صداي بلندBگويبلند

2 0 3(log / ) 

١ (100  ٢ (200  ٣ (300  ٤ (400  

  است.اختياريبراي همه دانش آموزانروي سریعپیشهايبه سؤالپاسخ گویی  
دقیقه15وقت پیشنهادي :   )94 تا 70هاي(صفحهوامواجنوسان

40m30m
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گوي دیگر با همان مشخصاتبلند 3کند. اگردریافت می20dBگو قرار دارد و صوتی با تراز شدتمتري از یک بلند80شخصی در فاصلۀ -76

ها فاصله بگیرد تا صدا را با همان تراز شدت صوت قبلی دریافت گولی قرار داده شود، شخص باید چند متر دیگر از بلندگوي قبدر مکان بلند

2کند؟ 0 3(log / ) 

١ (40  ٢ (80  ٣ (160  ٤ (240 

صورت زیر است. توان متوسط (مقدار متوسط آهنگاند، بهمکان دو موج مکانیکی عرضی که در یک محیط منتشر شده –جایینمودار جابه -77

 است؟Bچند برابر موجAانتقال انرژي) در موج

١ (
2
3  ٢ (

3
2  

٣ (
4
9  ٤ (

9
4  

شود. اگر نسبت ضرایب) با عمق متفاوت وارد می2) به بخش (1هاي موج تخت، روي سطح آب تشت موج از بخش (مطابق شکل زیر، جبهه -78

4شکست دو محیط،
37جه است؟چند درباشد، زاویۀ3 0 6(sin / )  

١ (143  

٢ (127 

٣ (150  

٤ (134  

  

دوّم شده و بخشی دیگر به محیط اولکه بخشی وارد محیططوريتابد، بهطور مایل به سطح جدایی دو محیط میدر شکل زیر، پرتو نوري به -79

3میبازتاب باشد، زاویۀ بین2گردد. اگر نسبت زاویۀ بین پرتؤ تابش و پرتؤ بازتابش به زاویۀ بین پرتؤ شکست و سطح جدایی دو محیط برابر با

 پرتو شکست و پرتو بازتابش چند درجه است؟

٤٥) ١  

٧٥) ٢  

٣ (90  

٤ (105  

است. اگر پرتو نوري با زاویۀ تابش33nsمحیط خلأ به کف ظرف آب برسد،کشد تا نور لامپ ازکه طول میانیترین زمدر شکل زیر، کوتاه -80

53کشد تا این پرتو نور از لامپ به کف ظرف برسد؟نوثانیه طول میاز لامپ به سطح آب بتابد، چند نا
84 53 0 8 3 103

m
(n ،sin / ،c )

s
    

٥/٣٧) ١  

٢٥/٤١) ٢  

٤٥) ٣  

٢٥/٥١) ٤  

 

A

y(cm)

2
4

B
x

  آب

آزمون وی ای پی
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چند ولت2Rتوان مصرفی مقاومت ؛دهدرا نشان می19Vو اگر بسته باشد25Vسنجولت ،باز باشدKدر مدار شکل زیر، اگر کلید -81

 سنج آرمانی است.)(ولتاست؟

٥٤) ١  

٨) ٢  

٤) ٣  

٣٦) ٤  

  

، دو برابرAها مطابق شکل زیر است. اگر مقاومت درونی باتريبرحسب جریان عبوري از آنBوAهاينمودار اختلاف پتانسیل دو سر باتري -82
 کدام است؟Bترین توان خروجی باتريبه بیشAترین توان خروجی باتري، نسبت بیشباشدBمقاومت درونی باتري

١ (
9
4  ٢ (

9
8  

٣ (
8
9  ٤ (

4
9  

سنج آرمانیچند اهم باشد تا ولتRیکسان است. مقاومت متغیر6Vو2Vيهاولتاژدر مدار شکل زیر، توان خروجی باتري به ازاي -83
7Vرا نشان دهد؟ 

١) ١  

١٣) ٢  

٧) ٣  

٢١) ٤  

چند برابر حالتی است ،بسته باشند2Kو1Kر دو کلیدکه همقاومت معادل مدار در حالتی .باشندها مشابه میدر شکل زیر، تمام مقاومت -84

 بسته باشد؟2Kباز و1Kکه کلید

١٥٥) ١  

١٥٦) ٢  

٣ (
155
156  

٤ (
156
155  

صورت متوالی به یکدیگر بسته و دو سرها را بهلامپ ۀنوشته شده است. مجموع360Wو80Vبر روي تعدادي لامپ مشابه عددهاي -85
 ها چند تا است؟باشد، تعداد لامپ90Wفی هر لامپبندیم. اگر در این حالت، توان مصرمی120Vمجموعه را به اختلاف پتانسیل

٢) ٢    ١) ١    

٤) ٤    ٣) ٣  

الت جریاندر این حکند.تغییر می2Vدهد،سنج آرمانی نشان میافزایش دهیم، عددي که ولت3راRدر مدار شکل زیر، اگر مقاومت -86
 کند؟چند آمپر تغییر میبه حالت اولنسبتعبوري از مدار

١ (
3
2  ٢ (

2
3  

٣ (
1
3  ٤ (3  

  

دقیقه15وقت پیشنهادي :   )64تا45هاي: صفحه2فیزیک(جریان الکتریکی و مدارهاي جریان مستقیم

V

� r

K

R
3
=6/5�

R
2
=9�

R
1
=4/5�

A

B

V
3
2

�

�

I

R V

�=24V

r=3�
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 کنیم. در این حالت،متصل میها را به یک باتري آرمانیدو سر مجموعۀ مقاومت ،در مدار شکل زیر -87

 اهُمی چقدر است؟ 3هاياهُمی به توان مصرفی هریک از مقاومت 6نسبت توان مصرفی مقاومت

١ (
4
3  ٢ (

9
8  

٣ (
3
4  ٤ (

8
9  

 چند وات و چگونه تغییر خواهد کرد؟ترتیب به2Rتوان مصرفی مقاومت ،Kا بسته شدن کلیددر مدار شکل زیر ب -88

١ (/0   ، افزايش45

٢ (/0   ، كاهش55

٣ (/0   ، افزايش55

٤ (/0   ، كاهش45

  
اُهمی12عبوري از مقاومتالکتریکیجریانتر ازدرصد بزرگ20اُهمی،10عبوري از مقاومتالکتریکیجریان ،در مدار شکل زیر -89

 اُهمی چند وات است؟10توان مصرفی مقاومت .باشد یم

 

١ (
45
8  ٢ (

40
9  

٣ (
16
5  ٤ (

32
5  

  

برابر مساحت مقطع2و مساحت مقطع آنBسیم، نصف جرمAدر اختیار داریم، طوري که جرم سیمBوAجنسدو سیم هم -90

بندیم و توان خروجی باتريم میاُه8ولت و مقاومت درونی56طور جداگانه به دو سر یک باتري با نیرو محرکۀاست، دو سیم را بهBسیم
 ؟شودصورت موازي به دو سر باتري ببندیم توان مفید مدار چند وات میدر هر دو حالت با هم برابر است، اگر دو سیم را به

1 (60  2 (80  3 (100  4 (120  
 

  

است. انرژي جنبشی جسمBکمتر از تندي جسمدرصد20و تندي آنBمتحركجسمدرصد بیشتر از جرمA،25متحركجرم جسم -91
Aچند برابر انرژي جنبشی جسمBاست؟ 

٢  ٢٥/١) ١ (/0 8  ٤    ١) ٣ (/0 64  

ون اصطکاکی با نیروي یکسانتر (شکل ب) روي سطح افقی بدشخصی جسمی را یک بار با طنابی بلند (شکل الف) و بار دیگر با طناب کوتاه -92

)هاي زیر درست است؟یک از گزینهجایی یکسان در هر دو حالت، کدامکشد. براي یک جابهمی )    2 190 

و شتاب جسم، در هر دو حالتشده توسط شخصانجام) كار١

  يكسان است.

ه توسطشد) در حالت (الف) شتاب جسم بيشتر است، اما كار انجام٢

  شخص در هر دو حالت يكسان است.

كار انجام شده در حالت) نسبت كار انجام شده در حالت (ب) به٣

  است. ١(الف) كمتر از

) شتاب جسم در هر دو حالت يكسان است، اما كاری كه شخص٤

  دهد، در حالت (ب) بيشتر است.انجام می

دقیقه15وقت پیشنهادي :   )82تا53هاي: صفحه1(فیزیککار، انرژي و توان

�2

�2

�2�6

�3

�1/5

�5
A

B

�3

R �
1
=10

R �
4
=30

R �
2
=20 R �

3
=10

�=10V

r=0

K
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Fال نیرويدر اثر اعم .ساکن استیجسم روي سطح افق ،در شکل زیر -93


3به9mطی، تندي جسم پس از m

s
رسد، اگر اندازة نیرويمی

Fنیرويةباشد، انداز14Nاصطکاك در مقابل حرکت جسم


cos(تون است؟چند نیو /53 0 6( 

١(10                                 ٢(15  

٣(20                                 ٤(25  

9با سرعت ثابت2kgجسمی به جرم -94 m

s
در حال حرکت است. اگر نیرویی ثابت به xدر جهت محورروي سطح افقی بدون اصطکاك و

4اندازة 5/ Nدر خلاف جهت محورx اهد شد؟به آن وارد کنیم، پس از چند ثانیه، انرژي جنبشی جسم با انرژي جنبشی اولیۀ آن برابر خو 

١٨) ٤    ٨) ٣  ٤) ٢  ٢) ١  

10mتنديبابار در راستاي قائماي را یکمتري سطح زمین، گلوله 8از ارتفاع -95

s
به سمت بالا و بار دیگر از همان نقطه در راستاي قائم به سمت پایین

10mبا تندي

s
نیروي وزن گلوله باشد،بزرگیدرصد25ثابت و برابر بامقاومت هوا در تمام طول مسیر حرکتکنیم. اگر بزرگی نیرويپرتاب می

10تندي گلوله در لحظۀ رسیدن به زمین در حالت اول چند برابر تندي گلوله در لحظۀ رسیدن به زمین در حالت دوم است؟ N
(g )

kg
 

١ (
3 11

11  ٢ (
6 11

11  ٣ (
3
4  ٤ (

3
2  

، با مصرف هر لیترگاهدهد. اگر در این نیروواتی را نشان می100ايگاه تا یک لامپ رشتهشکل زیر، درصد انرژي مفید و انرژي تلف شده از نیرو - 96

 نیاز است؟گازوئیلساعت روشن باشد، چند لیتر120لامپاینژول انرژي تولید شود، براي اینکهمگا40یل،گازوئ

%40

60%

10%

90%

96%

4%

ريالشتهاي ال�تر���لامپ توان انهتقال هستهايخطوط �ا فس#ل� سوخت   نه#روگاه
١ (2  ٢ (20  ٣ (5  ٤ (50  

5متري سطح زمین به ارتفاع10آب را با تندي ثابت از عمق360kgاست. این پمپ در هر دقیقه1500Wورودي یک پمپ آبتوان -97

کند. بازدة این پمپ چند درصد است؟متري از سطح زمین منتقل می
210m

(g )
s

 

١ (50  ٢ (60  ٤  ٧٥) ٣ (90  

شتاب ثابت به سمت بالا شروع بهاست. آسانسور باحال سکون ایستادهدرون یک آسانسور در80kgشخصی به جرم ،مطابق شکل زیر -98

3ثانیه تندي آن به4کند و در مدتحرکت می m

s
توان متوسط نیروي عمودي سطح وارد بر شخص در این بازة زمانی چند وات .رسدمی

10است؟ N
(g )

kg
 

1 (1110      2( 1020  
3 (1290      4 (1200  

آزمون وی ای پی
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. اگر درمیکن یپرتاب منییرا از همان نقطه به سمت پاBزمان گلولۀبه سمت بالا و همنیاز سطح زم hرا از ارتفاعAخلأ گلولۀطیشرادر -99
است؟ (جرم دو گلولهحیصح tدو گلوله در لحظۀنیدر مورد ا ریزيهادو گلوله با هم برابر شود چند مورد از گزارهیجنبشيانرژ tلحظۀ

  .)دیریدر نظر بگیگرانشلیپتانسيرا مبدأ انرژنیسطح زم واستکسانی
  است.Bگلولۀیکیمکانيتر از انرژبزرگAگلولۀیکیمکاني) انرژالف
  است.شیدر حال افزاAگلولۀیگرانشلیپتانسي) انرژب
  دو گلوله با هم برابر است.یکیمکاني) انرژپ
  در حال کاهش است.A گلولۀیگرانشلیپتانسي) انرژت
  ) الف ، ت٢  ) الف ، ب١

 ) پ ، ت٤  ) ب ، پ٣

m/sرا مطابق شکل از پایین یک سطح شیبmجسمی به جرم - 100 رو به بالا پرتاب4دار با سرعت
نقطۀهنگام برگشت بهگردد. اگر سرعت آنشود و دوباره برمیمتوقف میAکنیم، جسم در نقطۀمی

m/s g)؟متراستچندOAطولباشد، 2پرتاب m/s )  (نیروي اصطکاك همواره ثابت است.)210

1 (1    2 (5/1 

3 (8/0    4 (2  
 
 

 

 جز:هاي زیر درست هستند. بههمۀ عبارت - 101

  پذیري، استحکام و پایداري زیادي نیز دارند.هاي باستانی علاوه بر فراوانی، واکنشکار رفته در نمونه) مواد به1
Naرس، درصد جرمی) با حرارت دادن یک نمونه خاك2 O2یابد.افزایش می  
  است. 5/1جود در خاك رس، برابرنیون به شمار کاتیون در مادة سرخ مو) نسبت شمار آ3
  باشد.در شبکۀ بلوري آن یک نوع اتم وجود دارد، رساناي الکتریسیته میاك رس کهدر خاي) ماده4

 بیان شده است؟نادرستیع جامدها بهاچند مورد دربارة انو - 102

 باشند.تري از جامدهاي مولکولی میو جوش بیشالانسی داراي نقطۀ ذوبطور کلی جامدهاي کوو به  
 ها کاربرد دارد.سیلیس خالص به دلیل داشتن خواص نوري ویژه در ساخت منشورها و عدسی  
 تر است.تر است و از این رو الماس سختنیروي بین مولکولی در الماس نسبت به گرافیت قوي  
 یافت نشده است.در هیچ ترکیبیاتمیر طبیعت، هیچ یون تکالانسی دهاي کوواز عنصرهاي اصلی سازنده جامد  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 رو، چند عبارت درست بیان شده است؟هاي روبهبا توجه به شکل - 103

 40رسانایی الکتریکی دارند.در حالت فیزیکی جامد و در حالت خالصدرصد این مواد  
 د پیوند یونی وجود ندارد.یک از این موادر هیچ  
 درجۀ سختیe a b .است  
 ترکیبdهاي آن پیوند اشتراکی وجود دارد.، ساختار مولکولی دارد و میان مولکول  

1 (4    
2 (3    
3 (2    
4 (1  

30°30

m
/s

4

A

O

  است.اجباريبراي همه دانش آموزانپیشروي نرمالهايپاسخ گویی به سؤال
دقیقه10پیشنهادي : وقت                                                                                                       )86تا67هاي: (صفحهماندگاريوزیباییهنر،ازايجلوهشیمی
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 است؟نادرستکدام مورد - 104

  هاي مولکول است.ي در فضاي بین دو هسته بیشتر از سایر قسمتالکترون پیوندهاي دو اتمی جور هسته، احتمال حضور جفت) در مولکول1
  ها یکسان است.کند و تراکم بار روي اتمگیري نمیالکتریکی جهتدر میدان ،آن ناقطبی باشنداشتراکیهاي) مولکولی که پیوند2
  کنند.گیري میدر میدان الکتریکی جهتAX2اتمی با ساختار خمیده و فرمول عمومیهاي سه) مولکول3
  هاي کناري داراي بار جزئی مشابه هستند.با ساختار خطی، اتمسه اتمیهاي ناقطبی) در مولکول4

Cl2،HCl،Hهايبا توجه به مولکول - 105 O2،CO2،C H2 2،SCO،NH و SO33براي پر کردن جاي خالیهاگزارهگزاره یاکدام
»هايدر همۀ مولکول«؟مناسب است ...........  

  کنند.تایی پیروي میها از قاعدة هشتالف) خطی، اتم
  اکسیژن است.ب) حاوي اتم اکسیژن، بار جزئی منفی متعلق به

  ج) سه اتمی خطی، تراکم بار مثبت فقط روي اتم مرکزي است.
  د) چند اتمی قطبی، پیوند یگانه وجود دارد.

  ) فقط ب4  ) فقط ج3  ) ب و د2  ) الف و ب1
 است؟درستناچه تعداد از مطالب زیر - 106

 الکترونی وجود دارد. 2لایهسه زیرآنشود، در آرایش الکترونیدر محلولی از وانادیم که به رنگ بنفش دیده می  

 ها در عنصرها و پروتوناگر تفاوت شمار نوترونM80باشد، این عنصر در دماي اتاق حالت مایع خواهد داشت.10برابر  
 شود.اي جذب انرژي خورشید استفاده میگاه خورشیدي، از یک ماده با دماي ذوب و جوش بالا بردر نیرو  
 C   باشد.C865تواند برابر بامیدر همان شرایطباشد، دماي ذوب پتاسیم کلرید802اگر دماي ذوب سدیم کلرید برابر با

1 (2  2 (3  3 (4  4 (1  
/هر - 107 3گاه گرماي حاصل از سوختن ف شود، چه تعدادمصردر فشار ثابتگرم گاز متان در فرایند فروپاشی شبکۀ بلوري سدیم اکسید2

ژول بر مول بهشود؟ (آنتالپی سوختن متان و آنتالپی فروپاشی شبکۀ بلوري سدیم اکسید را برحسب کیلوتولید میگازبا حالتلزياتیون فک
Hدر نظر بگیرید. 100ها را نیزواکنشو بازده3000و900ترتیب برابر ,C : g.mol )  11 12(  

1 (/ 227 224 10    2 (/ 216 02 10  
3 (/ 223 01 10    4 (/ 211 204 10  

0از محلول200mLبه - 108 نهایی محلول،از فلز روي اضافه شده است. با توجه به جدول زیر، رنگ325mg،(V)مولار نمک وانادیم/025
1 65Znکدام است؟ : g.mol )5شود. ؛ واکنش در هر مرحله کامل انجام می 2V (aq) Zn(s) ... Zn (aq)   ( 

 

  
 

  

  ) سبز4  ) زرد3  ) آبی2  ) بنفش1
 چند مورد از مطالب زیر، درست است؟ - 109

 ت.موجود در پتاسیم سولفید استر از شعاع کاتیونجود در کلسیم سولفید کوچک موشعاع کاتیون  
 .آنتالپی فروپاشی شبکۀ بلوري پتاسیم فلوئورید کمتر از پتاسیم اکسید است  
 هاي سدیم، لیتیم و پتاسیم، آنتالپی فروپاشی شبکۀ پتاسیم برمید از دو ترکیب دیگر کمتر است.در بین برمید  
 ولفید است.در سدیم سموجودکمتر از چگالی بار آنیون ،جود در سدیم اکسیدچگالی بار آنیون مو  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
110 - 5 (V) شوندطور کامل مصرف میها بهدهندهکنیم که واکنشکنیم. مشاهده میرا با مقدار کافی فلز روي مخلوط میلیتر محلول وانادیم

/رابرشده بهاي مبادلهالکترونآید. اگر تعدادبه رنگ سبز در میمحلول در پایان واکنش  206 02 هاي وانادیم درباشد، غلظت یون10
فرض کنید و از تغییر حجم محلول براثر افزودن فلز روي g.mL11کدام است؟ (چگالی محلول راppmمحلول اولیه آن برحسب

Vنظر کنید.صرف g.mol 1( 23 51
1 (5/1  2 (55/2  3 (1/5  4 (65/7  

  (II)  (III)  (IV) (V)  عدد اکسایش وانادیم
  بنفش  سبز  آبی  زرد  رنگ محلول
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 اند؟چند مورد از مطالب زیر درست - 111

 کرد.  اشارههاي نوتر به فناوريسان و ارزانتوان به دسترسی آاز جمله پیامدهاي رشد و پیشرفت هر جامعه می  
 هاي پس از کشفهاي شیمیایی است که در سال  هاي حاصل از فناوريآمونیاك یکی از فراوردهCO(NH )2   تهیه شده است.2
 هایی مثل وبا شده است.کنی بیماريتصفیۀ آب به کمک دانش شیمی پیشرفت کرده و عامل ریشهفناوري  
 ) ویتامینAرود.شمار میهاي شیمیایی بههاي حاصل از فناوري) یک ترکیب محلول در چربی بوده و یکی از فراورده  

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

 رستی بیان شده است؟کدام عبارات به د - 112

  چه انرژي فعالسازي واکنشی بیشتر باشد، تأثیر تغییر دما بر تغییر سرعت آن کمتر است.الف) هر
  است.aE(رفت)بزرگتر از  aE(برگشت) هاست،دهندهاز واکنشبالاترهاپذیر که سطح انرژي فرآوردههاي برگشتواکنشدرب) 

  دهنده در حالت گازي کمتر است.هاي مواد واکنشپ) انرژي فعالسازي واکنش رفت همواره از مجموع انرژي پیوند
  بیشتر است.HازaE(رفت)تر است،بزرگaE(برگشت)ازaE(رفت)هایی کهت) در واکنش

دو 1سرعت انجام واکنش ،غلظت وباشد، در شرایط یکسان دما، فشار 2نصف انرژي فعالسازي واکنش 1ث) اگر انرژي فعالسازي واکنش
 است. 2برابر واکنش

  ) ب، پ ، ت4  ) ت ، ث3  ) پ ، ت2  ) الف ، پ1
 است؟نادرستچند مورد از مطالب زیر - 113

 اوري تولید بنزین نقش چشمگیري در تولید انرژي داشت.فن  
 باشد.هاي بهداشتی می تهایی است که در حوزة مراقبترین فناوري شیمیایی به عصر حاضر، تولید فراوردهنزدیک  
 مغناطیسی پرداخت.هاي الکتروآنها با پرتوکنشتوان به بررسی برهمها در هواي آلوده میبراي شناسایی نوع و مقدار آلاینده  
 روز با افزایش غلظت گاز اوزون از غلظت گازدر تمام ساعات شبانهNO2شود.کاسته می  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 سنجی فروسرخ است؟چند مورد از مطالب زیر مربوط به کاربرد طیف - 114

  ايها در فضاي بین ستارهشناسایی همۀ مولکول  
 هاي عاملی مواد آلیگروهشناسایی  
 ژنهاي نیترونوکسید و اکسیدهایی مانند کربن موشناسایی آلاینده  

  ) صفر4  3) 3  2) 2  1) 1

 :جزباشند، بهمینادرستهابا توجه به شکل زیر، همۀ گزینه - 115

CO x  فرمول شیمیایی آلاینده yC H  NO 

مقدار آلاینده برحسب گرم
  مترزاي طی یک کیلوبه ا

A  99/5 67/1  /1در غیاب قطعه 04  
A  /0قطعۀدر حضور 61  /0 07  /0 04  

  

1 ( Aو BوCتوانندمیH O2،و CO2NO2 .باشند  

  ژن استفاده کرد.هاي نیتروتوان براي حذف اکسید) از این مبدل کاتالیستی در خودروهاي بنزینی و دیزلی می2
  شود.ه میداد) نشانPt) و پلاتین (Pb)، پالادیم (Rdباشد، فلزهاي رودیم () بر روي سطح مبدل که یک قطعه سرامیکی به شکل توري می3
 یابد.نسبت به بقیۀ گازها بیشتر کاهش میNO، درصد جرمی گاز آلایندهA) در حضور قطعۀ4

  است.اختياريبراي همه دانش آموزانروي سریعپیشهايپاسخ گویی به سؤال  
دقیقه10پیشنهادي : وقت                                                                                                           )102تا91هاي: (صفحهترراهی به سوي آینده اي روشنشیمی
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شبانههريالوز دريال ساعت

B

A
C

كنش مرحلة –نمودار مقابل، نمودار انرژی - 116 گر آنتالپی پيوندآخر توليد اوزون در لاية تروپوسفر را نشان میپيشرفت وا Oدهد. ا Oبرابر با

Nپيوندژول بر مول باشد، آنتالپی وكيل١٤٢ Oبرابر چند كيلوNO           صورتترتيب به به2NOوژول بر مول است؟ (ساختار لوويس

 باشد.)می                               و

  
1 (83  
2 (260  
3 (107  
4 (190  
  
  

 چند مورد از مطالب زیر صحیح است؟ - 117

 شود.انرژي فعالسازي واکنش با استفاده از گرما کاهش داده میها با سرعت دلخواه،هاي انجام واکنشدر یکی از راه  
 ژن در حضور پودر روي، کمتر از این میزان در حضور توري پلاتین است.ژن با اکسیآنتالپی واکنش هیدرو  
 زیست مؤثرتر است.هاي شیمیایی، در کاهش آلودگی محیطگر نسبت به روش افزایش دما براي افزایش سرعت واکنشاستفاده از کاتالیز  
 هاي صنعتی در دما و فشار بالا صرفۀ اقتصادي ندارد.فراوردهبرخیتولید  

    1) 2  صفر )1
3 (2  4 (3  

و،(NOهانمودار زیر غلظت برخی از آلاینده - 118 NO2O3( دهد. باتوجه به آن، چنداي از هواي یک شهر بزرگ نشان میرا در نمونه
N (باشند؟اده شده صحیح میهاي دمورد از عبارت ,O : g.mol  114 16 

  در نظر بگیرید.)g.L11چگالی هوا را
  
  
 گازهايA،BوCبه ترتیبNO،و NO2O3باشند.می  

 لیتر هوا به تقریب410صبح در10در ساعت/  62 5 مول10
  گاز اوزون وجود دارد.

 صبح بیشترین 9شود در ساعتاي مشاهده میگازي که به رنگ قهوه
  غلظت را دارد.

 با حذف مقدار گازAصبح بر روي 7لیتر هوا در ساعت10جود در مو
0/ها به تقریب مقدارمبدل کاتالیستی در اگزوز خودرو گرممیلی47

1تولید میN2گاز 1g.Litشود. (واکنش حذف را کامل و چگالی هوا را

  فرض کنید.)
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

گر مناسب، انرژي فعالسازير یک واکنش شیمیایی، مقدار عددي انرژي فعالسازي واکنش با آنتالپی آن برابر است. اگر در حضور کاتالیزد   - 119
 یابد؟ یپیشرفت، چند درصد کاهش م –ها تا سد انرژي در نمودار انرژيدرصد کاهش یابد، فاصلۀ سطح انرژي فرآورده40این واکنش

1 (20    
2 (25    
3 (30    
4 (60 

آزمون وی ای پی
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 هاي زیر مطابق نمودار صحیح است؟یک از گزینهکدام- 120

  هاي دیزلیاین واکنش در صورت انجام درون خودروآنتالپی) 1
  منفی است.تر کم aاز
  بهCOهاي دیزلی قبل از تبدیل و) این واکنش در خودر2

CO2گیرد.صورت می  
  گر، انرژي فعالسازي واکنش رفت) فرضاً اگر با استفاده از کاتالیز3

متر شود، آنتالپی این واکنشک10%و انرژي فعالسازي واکنش برگشت%40
kJ1650.است  

و،NOدار ژنگونـۀ نیتـرو 3) هدف از انجام این واکنش حذف کـردن4 NO2
NH3.است  

  
 کدام گزینه درست است؟ - 121

  کند.بخش انرژي، تبدیل انرژي به ماده را تأیید میتنها منبع حیات) کاهش جرم خورشید به عنوان1
  دهد.) سرانۀ مصرف مادة غذایی، مقدار تجمعی مصرف آن را به ازاي هر فرد، در یک گسترة زمانی معین نشان می2
  یی اهمیت بسزایی دارد.) در تولید انبوه، به دلیل فساد مواد غذایی و دشواري نگهداري آنها، حفظ کیفیت و ارزش مواد غذا3
  ویژه پتاسیم بوده و در پیشگیري و ترمیم پوکی استخوان نقش دارد.هاي آن، منبع مهمی براي تأمین پروتئین و به) شیر و فراورده4

 است؟نادرستهاي زیریک از گزارهکدام- 122

  زاد شدن انرژي همراه است.ساز آن با آ ودما شدن بستنی در بدن با جذب انرژي ولی گوارش و سوختآ) فرایند هم
  کند. کز در بدن یک واکنش گرماده است و طی این واکنش دماي بدن تغییر محسوسی نمیب) اکسایش گلو

  اکسید است.ها، گاز کربن ديواکنش سوختن کامل آنپ) گرافیت و الماس دو ایزوتوپ کربن هستند و فراورده
  یابد.جوش ذرات آن کاهش می ورایند فرازش، جنبت) ضمن تغییر حالت فیزیکی یک ماده خالص با ف

  شود.گیر است و باعث افت دماي محتویات درون آن میث) فرآیند انجام شده برروي آب در یخچال صحرایی گرما
  ) پ ، ت4  ) ب ، ت3  ) ب ، ث2  ) آ ، پ ، ث1

Cبا توجه به معادلۀ - 123
H (g) Cl (g) HCl(g)


 25

2 2  باشد؟کدام گزینه درست می2

  خواهد رسید.C25در انتهاي واکنش، دماي واکنش به )1
  دهنده و فراورده است.طور عمده ناشی از تفاوت در انرژي پتانسیل مواد واکنش) گرماي جذب شده براي انجام این واکنش به2
  باشد.دهنده و فراورده میناشی از تفاوت انرژي گرمایی مواد در واکنش) گرماي مبادله شده جهت انجام این واکنش همانند فرایند گوارش شیر در بدن3

C) نوع واکنش از نظر گرماگیر یا گرماده بودن ، مشابه واکنش4
N H (g) H (g) NH (g) kJ


  25

2 4 2 32   باشد. می183
طور کاملتقریب چند گرم اتان باید بهمول باشد، بهژول برکیلو1300و -1938اگر آنتالپی سوختن گازهاي پروپین و اتین به ترتیب - 124

701گرم بوتین با خلوص14کاملسوزانده شود تا با انرژي آزاد شده در اثر سوختن 12درصد برابري کند؟ 1C ،H : g.mol ( 

C H O CO H O, H kJ     2 6 2 2 22 7 4 6 3120
1 (13  2 (9  3 (5/4  4 (5/6  

 باشد؟بودن مشابه جملۀ زیر مینادرستزینه از نظر درست یاکدام گ - 125

  »یابد.ها، افزایش میپذیري هالوژنها، با افزایش واکنش  آنتالپی پیوند اتم کربن با هالوژنمیانگین«
  ت)اسatm1فشار(تر است.نسبت به دماي اتاق منفیC178) آنتالپی سوختن پروپان در دماي1
H) آنتالپی پیوند2 Hاز آنتالپی پیوندH Clبیشتر و از آنتالپی پیوندH F.کمتر است  
)کسیدطور عمده وابسته به گروه هیدروترتیب به) طعم و بوي گشنیز و رازیانه به3 OH)و گروه اتري( O ) باشد.می  
  اتان از اتن بیشتر است.شود، درگزارش میkJ.mol1) ارزش سوختی که با واحد4

  دقیقه10وقت پیشنهادي :  )75تا49هايصفحه(سالمغذايپیدر

آزمون وی ای پی
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کدام است؟ژولهاي اکسیژن برحسب کیلوژن پراکسید؛ آنتالپی واکنش تبدیل اوزون به اتمبا توجه به واکنش ترموشیمیایی تجزیۀ هیدرو - 126
O(آنتالپی پیوند Oآنتالپی پیوندمیانگینبرابر 3ژول بر مول، ازبرحسب کیلوO O،57 (.واحد بیشتر است 

.. ..

.. ..H O O H(g) H O(g) O (g) H kJ       2 22 2 203  

  
                                                                  H ?                      (g) O(g) 3                       

  
1 (623  2 (641    
3 (678  4 (694  

د مورد ازده شده است چندر شکل زیر نشان دا ورودکار میدهنده در غذاها و نوشیدنی بهن که به عنوان طعمیبا توجه به ساختار وانیل - 127

O)؟ستابارة آن درستمطالب زیر در ,C ,H : g.mol )   116 12 1 

 باشد.چوبه و رازیانه میجود در زردهاي عاملی موداراي گروه  
 باشد.می 2نسبت درصد جرمی کربن به اکسیژن درآن برابر  

 0/جرم 6/مول از آن برابر4   باشد.گرم می08
 باشد.هاي هیدروژن آن با این تعداد در فرمول مولکولی نفتالن برابر میتعداد اتم  

 است 4هاي ناپیوندي آن به تقریب برابرهاي پیوندي به شمار الکترونالکتروننسبت شمار جفت.  
1 (5  2 (1  3 (2  4 (3  

kJریب برابرارزش سوختی اتانول مایع به تق - 128

gr
گرم 2/9ژول بر مول است و گرماي حاصل از سوختناست، آنتالپی سوختن آن چند کیلو30

ها را از راست به چپ بخوانید ورساند؟ (گزینهدرجۀ سلسیوس می35به15مینیم را ازگرم آلودماي به تقریب چند کیلو ،از این الکل

Alc / J.g . C   1 10 9( 

1 (960 ،/15 3      
2 (960 ،/76 6  
3 (1380- ،/15 3      
4 (1380- ،/76 6  

  چند مورد از مطالب زیر، درست است؟ - 129
پذیر نیست.ها به روش گرماسنجی، امکانگیري آنتالپی بسیاري از واکنشاندازه ●
تأمین شرایط بهینه، براي انجام واکنش تهیۀ متان از هیدروژن و کربن، آسان است. ●
شود.واکنش استوکیومتري نامیده میوابسته به خود بیان شود،Hواکنشی که با ●
  پذیر است.شوند، بر پایۀ قانون هس، امکانهایی که به دشواري انجام میاي یا واکنشهاي مرحلهمحاسبۀ گرماي بسیاري از واکنش ●

1 (1   2 (2   3 (3   4 (4  

/مخلوطی از متان و اکسیژن که روي هم رفته داراي - 130  2048 16 سوزانیمباشند را میهاي سازندة خود میشتراکی میان اتمپیوند ا10
ژول گرماکیلو900گرم متان، تقریبا16ً. اگر بدانیم به ازاي مصرف هردهد.)رخ نمی(هیچ سوختن ناقصیطور کامل مصرف شوندتا به

گرم بدهیم و دماي این آلیاژ100به جرمشود، اگر گرماي آزاد شده در اثر سوختن این مخلوط را به یک آلیاژ از جنس طلا و مسآزاد می
0/افزایش یابد، درصد جرمی مس در این نمونه تقریباً چقدر است؟ (ظرفیت گرمایی ویژه طلا و مس به ترتیبسلسیوسدرجه50 125
0/و H)باشد.) ل بر گرم درجۀ سلسیوس میژو400 ,C :g.mol )  11 12 

1 (80  2 (20  3 (40  4 (60  

O O::

..

O

..

.. ..

O H

O
CH

3

OH
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 است؟نادرستهاي زیرچند مورد از عبارت - 131

 دهد.هاي شیمیایی مطلوب ما رخ نمیها واکنشهستند و بین آناغلب گازهاي هواکره نامرئی  
 شود اما به دلیل داشتن انرژي شیمیایی، پیوسته در حال جنبش هستند.جاذبۀ زمین مانع خروج گازها از اتمسفر می  
 هاي سامانه خورشیدي، تنها زمین است که داراي اتمسفر است.در میان سیاره  
 کره است.اي بودن هواکند و این تغییر نشانۀ لایهرویم، فشار و چگالی هوا تغییر میتر میوقتی از سطح زمین بالا  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 در لایۀ تروپوسفر مولکولی که بیشترین فراوانی را دارد، ....................... - 132

  نیکی کاربرد دارد.) در سرد کردن قطعات الکترو1
  اي کاربرد دارد.مپ رشته) در برش فلزات و ساخت لا2
  شود.) در تهیۀ هواي مایع قبل از بقیه گازها مایع می3
  شود.هواي مایع قبل از بقیه گازها از ستون تقطیر خارج می) در تقطیر جزء به جزء4

  هاي زیر درست است؟چند مورد از عبارت - 133
  شود.اثر در جوشکاري استفاده مییی در صنعت سرماسازي و محیط بی، انجماد مواد غذاهاژن براي پر کردن تایر خودرو والف) از گاز نیتر

  کره هستند که در زندگی روزانه نقش حیاتی دارند. اکسید و آرگون از جمله گازهاي هواب) نیتروژن، اکسیژن، کربن دي
  کره در نزدیکترین لایه به زمین قرار دارد.درصد از حجم هوا75ج) حدود

  ژن، اکسیژن و آرگون را تهیه کرد.توان گازهاي نیتروهواي مایع میجزء به جزءقطیرر صنعت از تد) د
  مورد 3) 4  مورد 1) 3  مورد 2) 2  مورد 4) 1

 هاي زیر درست بیان شده است؟چند مورد از عبارت - 134

 شود.هاي تک اتمی نیز یافت میکره برخلاف لایۀ تروپوسفر گونهکیلومتري هوا100در ارتفاعات بالاتر از  
 هاي فلزي در یک مول آلومینیم اکسید برابر است.یونهاي اکسیژن در یک مول سیلیس با شمارشمار اتم  
 هاي تصویربرداري است.ترین کاربرد گاز آرگون، خنک کردن قطعات الکترونیکی در دستگاهمهم  
شود.است، آسانتر از آن مایع میتر از اکسیژنژن پایینچون دماي جوش گاز نیترو  

  3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1
 اند؟درست ،کدام موارد از مطالب بیان شده زیر - 135

  گرد و سدیم به ترتیب سفید، آبی و زرد است.الف) رنگ شعله در سوختن منیزیم، گو
  شود.میصورت نور و گرما آزادب) در واکنش سوختن کامل یک ماده تنها بخشی از انرژي شیمیایی آن به

  شود.اکسید و آب تولید میژن، کربن ديهاي نیتروسنگ اکسیدپ) از سوختن زغال
  ژن مشابه است.شود با ساختار لوویس مولکول نیتروها تولید میکربنت) ساختار لوویس گازي که از سوختن ناقص هیدرو

  ) الف ، ب ، ت4  ) ب ، پ ، ت3  ) الف ، ت2  ) ب ، پ1
 به کدام عنصر از دوره دوم جدول تناوبی تعلق دارد؟Xکنند. اتمتایی پیروي میها از قاعدة هشتاتمی زیر همۀ اتم10در کاتیون - 136

1 (N7      
2 (C6  
3 (B5      
4 (O8  
  

 :جز بهها درست هستند؛همۀ گزینه - 137

  رسد.ها و ذرات دیگر آن برخورد کرده و به سطح زمین میبا مولکول ،کند) همۀ نور خورشیدي که از هواکره عبور می1
  شود.هاي کشاورزي کشت میویژه زمستان، فراوردهها در تمام فصول سال به) در گلخانه2
  گردند.کره برمینانومتر به هوا700د به زمین با طول موج بیش از) پرتوهاي خورشید، پس از برخور3
  توانند مانع از خروج کامل گرماي آزاد شده از زمین شوند.خشک میترین ترکیب هواي پاك وهاي فراوان) مولکول4

دقیقه10وقت پیشنهادي :        )69تا 45هايصفحه(زندگیگازها در ردپاي
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 است؟نادرستهاي زیرچند مورد از عبارت - 138

 شود.ي در کشاورزي به خاك افزوده میورآهک به عنوان یک اکسید نافلزي، براي افزایش بهره  
 محلول آب آهک، کاغذpHآورد.را به رنگ آبی در می  
 تنان با اسکلتی از جنس یک اکسید فلزي هستند.ها گروهی از کیسهمرجان  
 رابطه مستقیم دارد. ،جود در آباکسید موها با میزان کربن ديطول عمر مرجان  

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1
 ها درست است؟هاي زیر پس از موازنه واکنشهاي داده شده، چه تعداد از عبارتهاي واکنشه به معادلهبا توج - 139

C

I)(NH ) Cr O (s) Cr O (s) N (g) H O(g)

II)C H O (aq) O (g) CO (g) H O(l)

III)NaCl(s) SO (g) O (g) H O(g) Na SO (s) HCl(g)


  

  

    

4 2 2 7 2 3 2 2
6 12 6 2 2 2

100
2 2 2 2 4

 هاي واکنش (متري فرآوردهکیویب استوامجموع ضرIIIمتري فرآورده مایع معادله (کیو) با ضریب استوII.برابر است (  

 ري مواد جامد معادله (متکیومجموع ضرایب استوIشکل معادلۀ (متري مادة گازيکیو) با ضریب استوIIIمرکزي) که رنگ شعله سوختن اتم

  باشد.آن آبی است، برابر می

 هاي (هاي اسیدي در معادلهاختلاف ضریب اکسیدII) و (IIIهاي فوق است که در ساختار)، چهار برابر ضریب گازي در یکی از واکنش

  گانه دارد.ود پیوند سهلوویس خ

 خشک است. وترین ترکیب هواي پاكکره برابر با ضریب فراوانترین گاز هوابه فراوانتروپوسفرفراوانگازترین ضریب دومیننسبت بزرگ  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

xو جرم مولی60برابر باySOاگر درصد جرمی اکسیژن در - 140 yN Oبرابر باg.mol176باشد، در چند مورد از موارد زیر نام و فرمول

O)ها با هم مطابقت دارند؟ترکیب ,S ,N :g.mol )   116 32 14 

 y xCr O: ) کرومIIاکسید (  

 x ySC O: اکسیداسکاندیم  

 x y xP O : اکسیدفسفر پنتادي  

 y x yN O: اکسیدژن ترينیترومونو  

 xMgCl: ) منیزیمIIکلرید (  

 xCaBr: برمیدکلسیم دي  

 yNP: فسفرن تريژنیترو  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 
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  11الي15/10: ساعتسومدفترچه
  سوال اختیاري)10سوال اجباري + سوال(3020: ریاضی

  سؤال10زمین:                                            
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  ( به ترتیب حروف الفبا)یاضیرطراحان سؤال
اریّطمانیپ-ینیحس یسلاممحمدحسن-یساسان لیسه-ساداتبابک-حسن خان پور لیسه-يخسرو نیرحسیام-یجلال یمحمدعل-یبوالحسنداوود-یبراتيمهد-يانصاررهوشنگیام-یاللهعباس-یاشرفعباس-یمیابراهالیدان
  زاده یولمهیفه-کانین نیرحسیام-ینوزنده جان میراهمحمداب-ینیموئسروش-انیضیفرضایعل-نواز یعلضار

  ( به ترتیب حروف الفبا)شناسیزمینطراحان سؤال
  فرشید مشعرپور -یهاشمعرفان-شمسگلنوش-یبهزاد سلطان -يدهنو یمصطف دیس-داستاندان -انیروزبه اسحاق

  
  
  
  
  

گروه علمی تولید آزمون
  مولف درسنامه  بازبین نهایی  يویراستارگروه  ستادویراستار ا  مسئول درس  گزینشگر  نام درس

  عباس اشرفی  اصغر شریفیعلی  اصغر شریفیعلی  ریاضی
  الهینریمان فتح  آرمین احمدبابادي  امیرحسین پایمزد -محمدامین سالاري فرد -علی مرشد  مهرداد ملوندي

  -  سعیده روشنایی  سعید زارع -اسديآرین فلاح  بهزاد سلطانی  علیرضا خورشیدي  علیرضا خورشیدي  شناسیزمین
  
  
  
  

 

  
  

  حليل آزمون: كار را كه كرد ... آن كه تمام كردت
هاي ناقص شما رارسد، هنوز یک بخش مهم از برنامه باقی مانده است؛ یعنی تحلیل آزمون. تحلیل آزمون هم یادگیريآزمون به پایان میوقتی

کند. در کنار آن تحلیلدید شما را بازتر میدهد ودادن شما را مورد توجه قرار میهاي آزموني آموزشی دارد و هم مهارتجنبهکند وکامل می
 ریزي براي آزمون بعدي هم به شما کمک کند.تواند در برنامهآزمون می

گروه اجرایی تولید آزمون
  حروف نگار  مسئول دفترچۀ درسنامه  مسئول دفترچۀ آزمون  مدیر گروه آزمون
  سیده صدیقه میرغیاثی  علی رفیعیان  امیرمحسن اسدي کیاپی  زهرا سادات غیاثی

  پگروه مستندسازي و اجراي مصوبات + نظارت چا
محیا اصغري  مستندسازيمدیر گروه

مهساسادات هاشمی  مسئول دفترچه مستندسازي
  امیرمحمد موحدي-ویراستاران: امیر قلی پور-تبریزي(مسئول درس)اریانسرژ یقیاز  ریاضیگروه مستندسازي درس
  وژین دروگرر-ویراستاران: زینب باورنگین-محیا عباسی(مسئول درس)  شناسیزمینگروه مستندسازي درس
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x(t)معادلۀ حرکت متحرکی - 141 t t2 3 1  در بازةاست. آهنگ متوسط[ , ]2 مکان متحـرك درتغییرايچقدر از آهنگ لحظه4

 شروع بازه بیشتر است؟

1 (3  2 (2  3 (5/2  4 (5/3  

در تابع - 142
ax b

xf (x) x
c x

    
 

2
22
2

fاگر ، ( ) 2 aباشد، حاصل3 b c کدام است؟ 

1 (3  2 (27  3 (3-  4 (27-  

xاگر- 143
f (x)

x





4

2 حاصلباشد،7
x

f (x) f ( )
lim

x

 


3 3

1
1

 کدام است؟1

1 (1
5  2 (1

5
    

3 (1
15  4 (1

15
  

fتابع- 144 (x) x [x ] | x | 2 2 xراست و چپ این تابع درهايمماسنیماگر شیب .مفروض است3  به ترتیـب برابـر مقـادیر3

m1وm2باشند، آنگاه حاصلm m1 (کدام است؟2   :(.نماد جزء صحیح است 

1 (9  2 (6  3 (4  4 (3  

fاگر- 145 (x) x  2 fمشتق ،باشد3 (x)
g(x) f ( )

x
 xدر2 1کدام است؟  

1 (3
24  2 (3

12  

3 (6
24  4 (6

12  

fها سهمی xموازي محورLخط- 146 (x) x 22 در این نقاط بر همبر سهمیهاي رسم شدهکند و مماسنقطه قطع میدورا در3

  کدام است؟این دو نقطهمجموع عرض .عمودند

1 (6
12  2 (23

4  3 (21
4  4 (21

4  

fاگر،وي مجموعه اعداد حقیقی پیوسته هستندر gو fتوابع- 147 ( )5 3،g( )2 5،f ( ) 5 4،g ( ) 3 gو2 ( ) 
12 باشـند،2

حاصل
x

g(f (g(x))) g( )
lim

x


2

3
2   کدام است؟4

1 (2  2 (2-  3 (4  4 (4-  

  است.اجباريبراي همه دانش آموزانپیشروي نرمالهايپاسخ گویی به سؤال
دقیقه20پیشنهادي :                                                                                        )100تا77هاي: (صفحهمشتق

آزمون وی ای پی
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اگر- 148
2

4 2
2 3

3 2
x

f (x)
x x




 
0fآنگاه مقدار ،باشد ( )کدام است؟  

1 (3
2  2 (5

2    

3 (5
2  4 (3

2  

3تابع- 149 2 3f (x) |x mx (m )x|    ناپذیر است. مجموع مقادیر صحیح ممکن برايدر یک نقطه مشتقفقطmکدام است؟  

1 (11  2 (15    

3 (18  4 (21  

تابع- 150
x ، x

f (x) x
x ، x

  



    


3

2
0 1

82 1 43 3
ايبر منحنی این تابع در نقطـهواقعهايمماسنیمرا در نظر بگیرید. اگر 4ببا دوره تناو

  کدام است؟ABقطع کنند، جزء صحیح طول پاره خطBوAها را در نقاطمحور عرض7xبه طول

1 (4  2 (13  3 (30  4 (39  

  

 

تابع- 151
2

24
x

f (x) a x   2در فاصله[ , ) اکیداً صعودي- 2 ، 2بازه (هايیک از زیر مجموعهي است و در هیچاکیداً صعود (

  چه مقداري خواهد بود؟ aنیست. 

1 (4  2( 4  3 (4  4هیچ مقدار (  

2تابع- 152 31f (x) (x ) x a   1هاينقطه بحرانی به طول 3داراي،aنقطـۀ بحرانـی 3باشد، مساحت مثلثی کـه بـا ایـنمی 7و

  کدام است؟ ،شودتشکیل می

1 (56  2 (126  3 (108  4 (144  

4yنی تابعمساحت چهارضلعی که از اتصال نقاط بحرا - 153 x||x| |  شود، کدام است؟حاصل می  

1 (24  2 (32  3 (36  4 (40  

2fتابع- 154 (x) x [cosx] 3در بازة
( 2 2, )
 

نیمم نسبی دارد؟به ترتیب چند نقطه ماکزیمم نسبی و می  

2  صفر -) صفر1 1) 3  1) صفر 1  4 (2 1  

  است.اختياريبراي همه دانش آموزانروي سریعپیشهايپاسخ گویی به سؤال
دقیقه20پیشنهادي :                                                                                         )120تا101هاي: (صفحهکاربرد مشتق

آزمون وی ای پی
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bاگر- 155
f (x) ax

x
 

11در 2A( ,   عرض اکسترمم دیگر آن کدام است؟ ،اکسترمم نسبی داشته باشد(

1 (2
3  2 (4

3    

3 (8
3  4 (10

3  

2g(x)نسبی تابعminبه صورت مقابل است. طول نقطهf(x)نمودار مشتق تابع پیوسته  - 156 f ( x) کدام است؟ 

 

  

 

1 (x 1  2 (x 4   

3 (x 0  4 (x 3  

157 - 2 2fفاصلۀ نقطۀ مینیمم مطلق تابع (x) x x x   هاي اول و سوم کدام است؟از نیمساز ربع  

1 (1
4  2 (1

2  3 (2
4  4 (2

2  

3اگر- 158 4 10f (x) x x    3و 22 6 3g(x) x x   گاه مجموع مقادیر ماکزیمم و مینیمم مطلق تـابعباشد، آنfogدر بـازة

1 2[ , ]کدام است؟  

1 (110  2 (95  3 (116  4 (126  

  باشد، بیشترین مساحت این مستطیل کدام است؟ 9اگر مجموع یک قطر و یک ضلع مستطیل برابر - 159

1 (9 2  2 (9 3  3 (8 2  4 (8 3  

رود. حـداقل زمـانمـیCمتر بر ثانیه به نقطـه12رفته و سپس با سرعتBبه نقطه Pمتر بر ثانیه از نقطه 4شخصی با سرعت - 160

2ممکن براي این حرکت تقریباٌ چند ثانیه است؟ 1 4( / )  

  
1 (/0 53  2 (/0 94  3 (/1 48  4 (/1 77  

  

  

  



  5 :ةصفحدفترچه سوم    - ماهبهمن20آزمون

  

 
 
 
 

  

 کدام است؟ xمقدار ،باشدAB||ST||DCدر ذوزنقه مقابل اگر - 161

  

1 (2 15    2 (2 2 15  

3( 1 15    4 (1 2 15  

1کدام است؟ xمتساوي الاضلاع است. مقدارABCدر شکل رو به رو مثلث - 162 1(A E )
   

  

1 (1  2 (5
3    

3 (8
3  4 (3  

xاگر- 163 a

y b
 2برابرهاي زیرکدامیک از نسبت ،باشد 2 1  است؟  

1 ((x y)(a b)

yb

     2 (x a
( )
y b

21 



  

3( a
( )
b




21
1    4 ((x y)(a b)

by

   

ADوBC||DEدر شکل مقابل،  - 164 nABABC است. نسبت مساحت مثلث


MBCبه


  کدام است؟

  

1 (n

n

1
1




  2 (n

n

2 1
1



   

3( n

n

2 1
1



  4 (n

n

1
1




  

  کدام است؟ xاندازه .زاویه رسم شده استدر شکل مقابل، ارتفاع هر دو مثلث قائم ال - 165

  

1 (9
34  2 (35

34  

3( 47
34  4 (45

34  

  کدام است؟ bمتشابه است. بیشترین مقدار ممکن براي 5و b،6با مثلثی به طول اضلاع 3و a ، 4مثلثی به اضلاع - 166

1 (7  2 (8  3 (9  4 (15  

دقیقه20پیشنهادي :                                                                               )46تا31هاي: ، صفحه 2(ریاضیهندسه
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 خط چقدر است؟کند. طول این پارهسطح ذوزنقه را نصف می ،خطی موازي قاعدهپارهاست.  5و 2هاه روبرو طول قاعدهدر ذوزنق - 167

1 (7
2  2( 29

2    

3 (58
2  4 (10  

4ADمطابق شکلABCدر مثلث - 168

DC
و پاره خطDEموازيABوAMضـلعمیانهBCو

DFموازيAMاست. طول پاره خطEFچه نسبتی از طولBCاست؟  

1 (1
4  2 (1

5  

3( 1
20  4 (1

10  

1وMN||BC ،داریمABCدر مثلث - 169
4

AM

MB
و نیزPC PB3میBMQ AQNباشد. مساحت مثلث   است؟چند برابر

1 (6     

2 (8  

3( 15      

4 (12  

مسـاحتنسـبتاند. قسـمت مسـاوي تقسـیم شـده 6بهACوABدر شکل زیر - 170

 هاي سفید چقدر است؟قسمتتبه مساحسایه زده شدههايقسمت

1 (9
7  2 (8

7  

3( 6
7  4 (7

5  
  

 

 کند.را به درستی تکمیل میزیرکدام گزینه عبارتطبق کتاب درسی -171

 »ایري مانند ........... است. هاي ذخها تشکیل کانسنگیکی از اهمیت شکستگی« 

  روي –کروم –مس –) طلا2    آهن –پلاتین –طلا –) قلع1
 لیتیم –قلع –کروم –) مولیبدن4    مولیبدن –روي –سرب –) مس3

 در ارتباط با شکل مقابل، کدام گزینه به درستی بیان شده است؟ - 172

  دهد. در امتداد سطح گسل رخ میهادهد که لغزش سنگ) نوعی گسل عادي را نشان می1
  گویند. تر از سطح زمین فرودیواره می) به طبقات بالاي سطح زمین فرادیواره و به طبقات پایین2
) به بخشی از سطح زمین که کمترین فاصله را با کانون زمین لرزه دارد سطح گسل گفته3

  شود. می
  شود. سطح گسل نامیده می) زاویۀ  بین محل برخورد سطح گسل و سطح افق، شیب4
 

دقیقه10وقت پیشنهادي :                                                                      )  102تا89هاي:صفحهشناسیزمین(  پویایی زمین

آزمون وی ای پی
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 عبارت مناسب براي کامل نمودن جمله زیر را انتخاب کنید.  - 173

 »در ایجاد گسلی که در آن ........... ، حرکت کرده تنش ........... نقش داشته است.«
  برشی –) فرادیواره نسبت به فرودیواره به سمت پایین2  فشاري –) فرودیواره نسبت به فرادیواره به سمت بالا1
 فشاري –) فرادیواره نسبت به فرودیواره به سمت بالا4  کششی –) فرودیواره نسبت به فرادیواره به سمت پایین3

 ها چیست؟اي از محل شکستگیعلت آزادشدن امواج لرزه - 174
    هایی با رفتار الاستیک) بیشتر بودن مقاومت از تنش در سنگ1
  ی با رفتار پلاستیکهای) بیشتر بودن مقاومت از تنش در سنگ2
    هایی با رفتار الاستیک) کمتر بودن مقاومت از تنش در سنگ3
 هایی با رفتار پلاستیک) کمتر بودن مقاومت از تنش در سنگ4

 ؟استايیک از امواج لرزه)، به ترتیب مربوط به کدامجهاي بیان شده در موارد (الف) تا (هریک از ویژگی - 175

    هاي جامد(الف) عبور فقط از محیط
  اي شکلب) حرکت ذرات در مدار دایره(
 ها) کمترین زمان عبور از سنگج(
  ) عرضی، لاو، طولی2    ) ثانویه، اولیه، ریلی1
 ) عرضی، ریلی، طولی4    ، عرضی، ریلیطولی) 3

 شود؟واحد بزرگی زمین لرزه، مقدار انرژي آن تقریباً چند برابر می 2با افزایش - 176
1 (40  2 (10000    
3 (1000  4 (40000 

 کند؟در شکل زیر را به درستی بیان میي رخ دادههاپدیدهکدام گزینه -177
  ) چین خوردگی (ناودیس)، گسل معکوس، فرسایش1
  یس)، فرسایش، گسل عاديخوردگی (تاقد) چین2
  خوردگی (تک شیب)، گسل معکوس ، فرسایش) چین3
  خوردگی (ناودیس)، فرسایش، گسل عادي) چین4
  
  

شناسی بهشناسی است. کدام ساخت زمینشکل زیر قسمتی از یک نقشۀ زمین - 178
 سادگی قابل تشخیص است؟

  ) گسل امتداد لغز1
  ) ناودیس2
  ) گسل معکوس3
 ) تاقدیس4

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

 هرچه میزان سیلیس گدازه آتشفشانی ............ باشد، ............ - 179

    شیب و ارتفاع مخروط آتشفشان بیشتر است.  –تر) کم1
  تر است. گرانروي گدازه کم –تر) بیش2
      تر است. سرعت جریان گدازه بیش –تر) کم3
 تر است. شیب و ارتفاع مخروط آتشفشان کم –تر) بیش4

 ها تشکیل هواکره است. بدین منظور بخش زیادي از گازهاي درون زمین چگونه به سطح زمین وارد شدند؟فواید آتشفشانیکی از - 180

    هاي آبدارها و لایهها و منافذ سنگ) از طریق شکستگی1
  هاها و منافذ ثانویه سنگ) فقط از طریق شکستگی2
      هاي معدنی گرمابیهاي آبدار و رگه) از طریق لایه3
 هاي آب گرمها و چشمه) از طریق دراز گودال4
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